

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo de LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
MADRID: 150 PSESETAS AL MES, 17 AL AÑO.
PROVINCIALES: 2 UN MES, 21 UN AÑO, Y ESTRANJERO: 12 UN
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Sorja,
Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GE-
NERAL DE ANUNCIOS, Principe, 27.
Si importe de los recibos de suscripcion se admite en parte del
importe que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 9902

MADRID SABADO 2 DE MAYO DE 1885.

OFICINAS: FACTOR, 5.

A LOS DEFENSORES
DE LA PATRIA, DE LA RELIGION,
DE LA INDEPENDENCIA Y DE LA GLORIA ESPAÑOLA
EN
1808 Y 1866
EN MADRID Y EN EL CALLAO
LA REDACCION DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DENTICINA INFALIBLE.
Lo saben las madres. Ni un niño muere de la denticion, los salva en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue diarrea y accidentes, robustece a los niños y los desencanta. Caja 12 rs.; remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid. Sacramento, 2, bóveda, y plaza de la Villa, 4, por mayor, y en todas las boticas y droguerías de España.

MAD. ANTOINE E HIJO
Impia la dentadura por 6 reales y coloca piezas americanas desde 16 reales. Infantes, 42, segundo.

CASA RECEDO, DE CAMPO, Y MAS TERRENOS.—LA
Cvenda de Gregorio Veiga de Santiago.

IMPORTANTE
OJO A LOS VINOS!

El práctico compositor de vinos Sr. Cortés, ha publicado *El Tesoro de la Industria*, interesante formulario para clarificar, conservar y dar color natural a los vinos, para quitarles el agrio, el amargo, el sabor a mohó y otros resabios, para aromatizarlos, enebazarlos y mejorarlos, para que resulten dulces ó secos y para hacer vino rancio y de varias clases. Precio 7 pias. en Madrid, y se remite certificado á provincias á todo el que anticipa 8 pesetas en libranza ó sellos de franqueo. Dirigirse á D. José Cortés y Aznar, calle del Ave-Maria, núm. 52 dupl., entlos. izqda., Madrid.

CUADROS, MOLDURAS Y CROMOS. PRECIOS BARATIS-
simos. Calle del Prado, 4.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 2 DE MAYO

La *Gaceta* de hoy contiene las disposiciones siguientes:
MARINA.—Real decreto autorizando al ministro del ramo para presentar á las Cortes el proyecto de ley de fuerzas navales para el año económico de 1885-86.
GUERRA.—Real orden dando de baja definitiva en el ejército y en el empleo de teniente á D. Juan Penado de Leon.
—Otra resolviendo que no proceda admitir un recurso interpuesto por D. Rafael Martinez Bosque.

El señor alcalde de Madrid ha dirigido á los habitantes de la corte, con motivo del glorioso aniversario que hoy conmemora España, la siguiente allocucion:
«MADRIÑOS: El día 2 de Mayo del año 1808 ocupaba Napoleon Bonaparte las principales fortalezas y plazas del reino. Sostienen en Madrid al gobierno de la nacion algunas tropas, si encendidas por el patriotismo, enfiendadas por la disciplina. Ardía en noble cólera el pueblo y se alzó contra el invasor. No cejó ni aun viéndose arrollado por la caballería y barrido por la metralla: se precipitó al Parque y estromó en el su defensa á las órdenes de DAOIZ y VELARDE, que pagaron su arrojo con la vida.
¡Honremos una vez más la memoria de aquellos hombres que pelearon por la independencia de España! Aunque vencidos, inflamaron con su heroísmo el corazón de los españoles todos y los decidieron á la guerra; á una guerra que sobre arrojar de nuestro territorio al enemigo, nos abrió nuevos horizontes. ¡Cubramos de coronas el sepulcro de los que tal hicieron! ¡Enaltezcamos á los que no pueden menos de ser ejemplo y estímulo de las presentes y las futuras generaciones!
El espíritu de invasion y de conquista no se ha estinguido á pesar de la tendencia cada vez más generosa y humana de la política de los pueblos educados por la historia. Nos lo dicen los frecuentes disturbios que desde el año 1815 ensangrentaron el suelo de Europa y las ruidadas y recelosas que viven en las naciones. Con todas estas afortunadamente en paz y nos unen vínculos de amistad y de comercio. Si viéramos algun día rotos estos lazos y la nacion otra vez en peligro, bastaría de seguro el recuerdo de los héroes y mártires del 2 de Mayo para llevarnos á luchar y morir por la patria.

Vuestro alcalde, *Alberto Basch.*
Madrid 2 de Mayo de 1885.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta ma-
drugada los siguientes TELEGRAMAS:
Londres, 1.
Hoy no ha habido Bolsa en esta plaza, por ser día festivo en Inglaterra.

Viena, 1.
Durante la noche última, se han sentido tem-
blores de tierra de mayor ó menor intensidad en varios puntos de Austria.

Segun los datos hasta ahora recibidos, hay que deplorar desgracias materiales en algunos pueblos, por haberse resentido varios edificios. En cuanto á personales, los despachos recibidos por el gobierno no acusan más que una.

Paris, 1.
Los últimos telegramas de Londres sobre el conflicto anglo-ruso, siguen siendo tranquilizadores.

Dicen que las impresiones son bastante favorables, creyéndose que si Rusia no acepta la proposicion de arbitraje sobre el incidente del 30 de marzo, su respuesta estará concebida en terminos tales, que Inglaterra podrá reanudar las negociaciones sobre la rectificacion de límites ruso-afghanes.

Telegramas particulares de Londres aseguran que Rusia rehusará someter la cuestion anglo-rusa á arbitraje; pero que declarará que se halla dispuesta á comunicar todas las aplicaciones que de él general Kamaroff. Añade que declaró formalmente que jamás tuvo intencion de ocupar á Herat.

Probablemente esta respuesta permitirá reanudar las negociaciones sobre delimitacion de fronteras.

Londres, 1.
El presidente del gobierno, Sr. Gladstone, contestando á la pregunta hecha en la Cámara de los Comunes por el Sr. Northcote, sobre si se habian recibido hoy noticias de Rusia, ha contestado que no.

Ha llegado á Madrid el cónsul de San Salvador en Vigo, D. Jacobo Conde y Dominguez.

No es el general Sr. Gonzalez Goyeneche el que ha presentado su acta de senador por Guipúzcoa, sino el ilustrado académico y tambien general Sr. D. José Gomez de Arceche.

La direccion general de Agricultura, Industria y Comercio ha pasado á informe de la junta superior facultativa de minería, una razonada comunicacion del ingeniero jefe del distrito de Barcelona, en la que trasmite y apoya otra del ingeniero D. Eduardo Piniella, pidiendo que desaparecieran las anómalas diferencias que hoy existen en el abono de honorarios á los ingenieros de minas y de caminos, cuando tienen que intervenir simultáneamente en los expedientes de alumbramiento de aguas.

Anoche se reunieron en el círculo Democrata-progresista, los electores coligados del distrito de la Audiencia.

Asistieron los candidatos por el citado distrito, Sres. Angulo, Becerra y Ruiz de Velasco, los cuales pronunciaron enérgicos discursos en pró de la coalicion, encareciendo á los electores que todos vengan á las urnas.

Después el Sr. Sulmeron hizo uso de la palabra, para conceder una gran importancia á las reuniones que se están verificando estos dias, afirmando que la presente coalicion tiene un carácter nacional, y la defendió de un modo enérgico.

Terminó su discurso diciendo que todos los liberales deben ir unidos á la lucha por los medios legales.

Segun declaran los interesados, no puede negarse importancia política y trascendencia suma á la reunion que anoche se celebró en el teatro de Madrid, bajo la presidencia del señor

baron de Benifayó, y en la que hicieron declaraciones de indubitable resonancia los candidatos por aquel distrito Sres. Pi y Margall y Martos.

El público que acudió á oír á ambos oradores hubieron llenado diez teatros como el de la calle de la Primavera.

Al presentarse en el escenario los candidatos resonaron tres salvas de aplausos.

El señor baron de Benifayó pronunció algunas frases encomiásticas para los candidatos, y estos usaron despues de la palabra, empezando el Sr. Pi por manifestar que los aplausos que se le tributaban no eran debidos á sus merecimientos, sino á su consecuencia política. «Empecé á luchar, dijo, en 1849 cuando la revolucion francesa habia hecho estremecer á casi todos los tronos de Europa. Entonces ya comprendí que la igualdad de derechos de los ciudadanos era incompatible con los poderes hereditarios».

El orador se estendió en consideraciones encomiásticas á demostrar que la única república que puede hacer el bien de la patria es la federal, porque la unitaria es una monarquía disfrazada. «Por eso soy federal hace más de 36 años».

Explicó el sentido de la coalicion, que es el de procurar por los medios pacíficos la conquista de los derechos, por más que no siempre se logren sin lucha verdadera y sin sangre.

No ha negado el apoyo que le han pedido los monárquicos liberales porque se trata de recuperar la libertad perdida.

Segun el orador, apenas quedan vestigios de lo que creó la revolucion de Setiembre, y los que no han desaparecido existen á merced del gobierno.

Ni siquiera, esclama el Sr. Pi, ha sabido mantener este gobierno las regalías de la corona. El pontificado ejerce tal dominacion que no solo influye en la política, sino hasta interviene en las luchas del periodismo español. (Aludo al *Siglo Futuro* y á la *Union*.)

Los jesuitas, dice, han establecido aquí su cuartel general y los frailes reñonan por todas partes.

El orador habló de la importancia de los municipios en la época de la dominacion romana y aun en la Edad Media.

Recordó á grandes rasgos lo ocurrido desde el año 1840.

Declaró que hace mucho tiempo que se perseguía en vano la coalicion de los republicanos y que ahora se ha hecho en 24 horas. De esta coalicion resultará, segun el Sr. Pi, otra más importante.

«Si salimos derrotados mejor para nosotros. Los coligados somos veinte veces más que los conservadores y la derrota justificaría lo victioso del sistema y la necesidad de mejorarlo.» (Grandes aplausos.)

El Sr. Martos comenzó su discurso saludando á los electores allí presentes y les escitó á que demuestran que los gobiernos no pueden lograr cuanto quieren y que el cuerpo electoral está sobre ellos, porque es la voluntad soberana.

Defendió la coalicion con brillantes periodos asumiendo la responsabilidad del acto, caso de que la hubiera, en trabajos para que no vuela la reaccion que barrió la revolucion de 1868. Es preciso—dijo—que lo sepan todos, todos, que aquello pasó y pasó para no volver jamás. (Grandes aplausos.)

«Como hombres pensadores debemos esforzarnos en que la base de la vida social no sea lo que quiera el gobierno, sino lo que quiera la soberanía nacional.» (Aplausos.)

Definió con su prodigiosa elocuencia la libertad de pensamiento y de conciencia y el alcance de los derechos de todo ciudadano.

Afirmó que los pueblos se entristecen y agitan cuando dentro de la ley no pueden luchar en defensa de sus derechos hollados, por la libertad y por el progreso.

Dijo que los coligados tienen derechos comu-

nes que defender. Cree en el triunfo, porque por cada conservador hay, segun él, cien liberales. «No sería una vergüenza que nos dejáramos vencer» (Risas y aplausos)

«Luchemos frente los tiranos. Han de vencer los que quiera el pueblo de Madrid; no los que quiera el Sr. Romero Robledo.» (Risas y aplausos.)

Yo os ayudaré ante los tribunales contra los muertos que resuciten y contra los vivos que cometan arbitrariedades.

«Si nos vencon con malas mañas, peor para ellos.

«No quiero ni un voto que no sea para Pi Juntos hemos de triunfar ó ser vencidos.»

Tal ha sido la sintesis del discurso del señor Martos, que como el del Sr. Pi y Margall fue frenéticamente aplaudido.

La reunion terminó á las diez y media con un viva á los candidatos.

El vapor-correo *Mendes-Núñez* zarpó ayer tarde del puerto de Cádiz para la Habana y Puerto-Rico, conduciendo la correspondencia oficial y pública, 27 tripulantes y 123 pasajeros.

Esta noche á las nueve se celebrará en el círculo Democrata-monárquico una reunion general de los electores del distrito de Buenavista, con objeto de ultimar los trabajos electorales del distrito.

La comision ejecutiva ruega á los electores la asistencia.

Ayer conferenció con el presidente de la Diputacion provincial, señor conde de la Romera el Sr. Madrid Dávila, solicitando de dicho señor la exhibicion de la copia del censo electoral.

Lo manifestado por el Sr. Madrid Dávila se pondrá en seguida en conocimiento de la Diputacion, segun le dijo el señor conde de la Romera.

Con una concurrencia numerosa y distinguida se verificó anoche la funcion inaugural del círculo Hipódromo de Verano.

Las notables reformas introducidas en el local y lo módico de los precios han de ser causa del favor que el público empezó á mostrar anoche por dicho círculo.

Todos los artistas fueron aplaudidos, distinguiéndose un equilibrista y la gimnasta Srta. Katarinodar ya conocida ventajosamente del público de Madrid.

Pero el éxito de la noche estaba reservado para los Sres. Hurley y Dashvay en su trabajo de las tres barras fijas, logrando con su indubitable mérito que la concurrencia se entusiasmara con un ejercicio, tan visto y repetido. Solo por ver á dichos artistas se puede ir al círculo Hipódromo.

Auguramos á este una brillante temporada.

El final de la sesion de ayer tarde fué aun más interesante que gran parte de la misma que extractamos.

El inesperado debate fué esencialmente político y versó sobre el sentido y alcance de la coalicion electoral. Explicó el Sr. Moret el concepto de la coalicion, á la que únicamente se debía juzgar por los discursos pronunciados por los candidatos, y le explicó separando todo fin político de lo que es interés social y propósito de restablecer la sinceridad del sufragio; pero el señor ministro de la Gobernacion insistió en sus temores de que la coalicion, á pesar de los liberales, fuese esencialmente política como podía desprenderse de lo que han afirmado periódicos de la comunion del Sr. Moret y de un manifiesto suscrito por el Sr. Figuero-

al señor baron de Benifayó, y en la que hicieron declaraciones de indubitable resonancia los candidatos por aquel distrito Sres. Pi y Margall y Martos.

El público que acudió á oír á ambos oradores hubieron llenado diez teatros como el de la calle de la Primavera.

Al presentarse en el escenario los candidatos resonaron tres salvas de aplausos.

El señor baron de Benifayó pronunció algunas frases encomiásticas para los candidatos, y estos usaron despues de la palabra, empezando el Sr. Pi por manifestar que los aplausos que se le tributaban no eran debidos á sus merecimientos, sino á su consecuencia política. «Empecé á luchar, dijo, en 1849 cuando la revolucion francesa habia hecho estremecer á casi todos los tronos de Europa. Entonces ya comprendí que la igualdad de derechos de los ciudadanos era incompatible con los poderes hereditarios».

El orador se estendió en consideraciones encomiásticas á demostrar que la única república que puede hacer el bien de la patria es la federal, porque la unitaria es una monarquía disfrazada. «Por eso soy federal hace más de 36 años».

Explicó el sentido de la coalicion, que es el de procurar por los medios pacíficos la conquista de los derechos, por más que no siempre se logren sin lucha verdadera y sin sangre.

No ha negado el apoyo que le han pedido los monárquicos liberales porque se trata de recuperar la libertad perdida.

Segun el orador, apenas quedan vestigios de lo que creó la revolucion de Setiembre, y los que no han desaparecido existen á merced del gobierno.

Ni siquiera, esclama el Sr. Pi, ha sabido mantener este gobierno las regalías de la corona. El pontificado ejerce tal dominacion que no solo influye en la política, sino hasta interviene en las luchas del periodismo español. (Aludo al *Siglo Futuro* y á la *Union*.)

Los jesuitas, dice, han establecido aquí su cuartel general y los frailes reñonan por todas partes.

El orador habló de la importancia de los municipios en la época de la dominacion romana y aun en la Edad Media.

Recordó á grandes rasgos lo ocurrido desde el año 1840.

Declaró que hace mucho tiempo que se perseguía en vano la coalicion de los republicanos y que ahora se ha hecho en 24 horas. De esta coalicion resultará, segun el Sr. Pi, otra más importante.

«Si salimos derrotados mejor para nosotros. Los coligados somos veinte veces más que los conservadores y la derrota justificaría lo victioso del sistema y la necesidad de mejorarlo.» (Grandes aplausos.)

El Sr. Martos comenzó su discurso saludando á los electores allí presentes y les escitó á que demuestran que los gobiernos no pueden lograr cuanto quieren y que el cuerpo electoral está sobre ellos, porque es la voluntad soberana.

Defendió la coalicion con brillantes periodos asumiendo la responsabilidad del acto, caso de que la hubiera, en trabajos para que no vuela la reaccion que barrió la revolucion de 1868. Es preciso—dijo—que lo sepan todos, todos, que aquello pasó y pasó para no volver jamás. (Grandes aplausos.)

«Como hombres pensadores debemos esforzarnos en que la base de la vida social no sea lo que quiera el gobierno, sino lo que quiera la soberanía nacional.» (Aplausos.)

Definió con su prodigiosa elocuencia la libertad de pensamiento y de conciencia y el alcance de los derechos de todo ciudadano.

Afirmó que los pueblos se entristecen y agitan cuando dentro de la ley no pueden luchar en defensa de sus derechos hollados, por la libertad y por el progreso.

Dijo que los coligados tienen derechos comu-

nes que defender. Cree en el triunfo, porque por cada conservador hay, segun él, cien liberales. «No sería una vergüenza que nos dejáramos vencer» (Risas y aplausos)

«Luchemos frente los tiranos. Han de vencer los que quiera el pueblo de Madrid; no los que quiera el Sr. Romero Robledo.» (Risas y aplausos.)

Yo os ayudaré ante los tribunales contra los muertos que resuciten y contra los vivos que cometan arbitrariedades.

«Si nos vencon con malas mañas, peor para ellos.

«No quiero ni un voto que no sea para Pi Juntos hemos de triunfar ó ser vencidos.»

Tal ha sido la sintesis del discurso del señor Martos, que como el del Sr. Pi y Margall fue frenéticamente aplaudido.

La reunion terminó á las diez y media con un viva á los candidatos.

El vapor-correo *Mendes-Núñez* zarpó ayer tarde del puerto de Cádiz para la Habana y Puerto-Rico, conduciendo la correspondencia oficial y pública, 27 tripulantes y 123 pasajeros.

Esta noche á las nueve se celebrará en el círculo Democrata-monárquico una reunion general de los electores del distrito de Buenavista, con objeto de ultimar los trabajos electorales del distrito.

—Estamos en primavera, creo.
—No, padre mio, estamos á fines del verano.
—¡Ah! es verdad; no me acordaba... ¿Está bueno el tiempo?
—Sí, padre mio.
—Hace sol, me parece.
Diana hizo una señal afirmativa.
—Podríamos pasearnos un poco por el parque, ¿quiereis?
—Quiero todo lo que vos queráis, padre mio.
—¡Vamos entonces!... Pero estoy muy débil... necesito que me sostengan... ¡Llévame á Blanca y á su marido.
—¡Su marido!
—¡Sin duda!... ¿Raoul no es el marido de Blanca?
—¡No, padre mio!
—¡Ah! yo creía... Pero si no lo es, lo será... ¡Llévame á los dos... Me gusta verlos juntos; ¡son tan buenos y tan bellos!...
—M. de Simeuse no está en el castillo, padre mio.
—¿Y Blanca?
—Ya la encontraremos en el parque.
—Pues vamos allá. Dame tu brazo. ¡Los rayos de ese hermoso sol me llenan de alegría! Me siento feliz, hija mia... ¡tú lo eres también... y todos... todos... mis últimos dias serán dias de paz y de alegría.
Diana floraba, pero su padre no veía sus lágrimas.
Ayudado por ella, el general se levantó penosamente de aquella butaca, que algunos momentos antes habia dejado sin ayuda para salir al encuentro de su hija.
Luego los dos, el viejo apoyado en la joven, salieron de la biblioteca y se dirigieron lentamente, á través de los corredores, hacia la escalera que conducía al parque.
M. de Presles se hallaba bajo el golpe de una de aquellas repentinas ausencias de que oímos hablar á Jorge, que se hacían cada vez más frecuentes y más largas.
Trascurrieron las horas del día, llegó la noche y la luz de la inteligencia no habia reaparecido en la debilitada cabeza del viejo.
Jorge Herbert tomó el camino de la quinta de Lavardés, para prevenir á Marcello y Raoul que les era preciso armarse de paciencia y esperar aun la reunion tan ardentemente ansiosa por todos.

En el momento en que entraba en el cuarto de Diana, esta última se sorprendió de su palidez y del calenturiento brillo de su mirada.
—¿Estás malo le preguntó con interés y cariño, por que, en fin, era su hermano, y á pesar de su conducta le amaba por que la misma sangre corría por sus venas. —¿Estás malo?—repitió.
—No, querida Diana; he dormido poco y mal, y eso es todo.
—Me alegro, si dices la verdad; pero, ¿á qué debo atribuir esta visita matinal, tan fuera de tus costumbres?
—Vengo á pedirte me hagas un servicio.
—¿Un servicio!
—Sí.
—Lo adivino.
—Mucho lo dudo.
—Has jugado y perdido, y vas á pedirme dinero. ¡Ay! ¡mi pobre Gontran, llegas en muy mala ocasion! ¡Lo último que te di era el fondo de mi bolsa!
Gontran sacó de su bolsillo un puñado de monedas de oro, que mostró á Diana.
—Ya ves como te engañas, —dijo.— En el servicio que espero de tí no se trata de dinero.
—¡Ah! —esclamó Diana con sorpresa.
Luego añadió:
—De qué se trata, pues?
—Vas á saberlo. Recordarás que el otro dia os presenté á tí y á mi padre uno de mis amigos.
—Lo recuerdo, y si quieres que sea franca, confesaré que te veo con sorpresa y con semejante recuerdo.
—¿Por qué?
—Me lo preguntas, y lo sabes lo mismo que yo.
—Te lo juro que no.
—Tanto peor para tí. Pues bien, mi querido Gontran, ¡no deberías avergonzarte de haber traído á casa de tu padre y de haber presentado á tu hermana un personaje tan extraño, un baron de contrabando que no es ni puede ser tu amigo? ¡Semejante falta de tacto en un noble de tu apellido, en un hombre de mundo, es imperdonable.
—Si me falta tacto, hermana mia, —dijo Gontran sonriéndose, me parece que á tí te falta algo de indulgencia. Confieso que las maneras de M. de Polart, dejaban algo que desear bajo el punto de vista de la distincion.
—¿En efecto!
—Pero no por eso deja de ser un hombre bien nacido, puesto que es... pariente nuestro.
Gontran, á pesar de la seguridad que afectaba pronunció las últimas palabras con alguna vacilacion.
—Pariente nuestro! —esclamó Diana.— Ese M. de Polart, ¿tendría la pretension de pertenecer de cerca ó de lejos á nuestra familia?
—La tiene y muy fundada.
—¿Te lo he dicho?
—Ha hecho más que decirme lo; me lo ha probado.
—¿Y cómo?
—Mostrándome las piezas auténticas que comprueban la union verificada en el siglo XV, entre un conde de Presles y una señorita de Polart.
—¿Y las has visto tú, Gontran?—preguntó la joven estupefacta.
—Yo lo he visto, yo, Gontran, vizconde de Presles, por la gracia de Dios.
Diana, frente á aquella afirmacion tan positiva,

«primó entre sus nerviosas manos con ánimo de hacerlo polvo, y exclamó casi en alta voz.
—¡Ah! pudiese yo aniquilarte así, miserable y vil autor de todos los males que sufro... de todos los males que sufrirá mi bien amada hija.
Mad Herbert retorcia el medallón con rabia.
El aro de oro saltó.
El marfil, saliendo de su alveolo de metal, cayó al suelo.
Diana hizo un movimiento para pisotearlo, pero se detuvo á tiempo.
El retrato habia caído con la pintura contra el suelo, y le pareció ver algunas palabras escritas en el reverso de la placa.
Se bajó y le levantó.
No se habia engañado. Tenia escrita una línea y una fecha.
«Para mi querido hijo Raoul de Simeuse.
Noviembre de 1827».
Al descifrar estas significativas palabras que desvanecían la última duda que podia subsistir aun en el fondo de su pensamiento, Diana dejó escapar de sus ojos un relámpago de sombrío triunfo.
—¡Raoul de Simeuse! —murmuró en voz lenta y baja — ¡Era verdad! ¡Era verdad! ¡Raoul es hijo de ese infame! ¡Tengo la prueba material entre mis manos!... ¡Ahora no me faltará el valor para afrontar las lágrimas de Blanca, para romper su corazón, si es preciso, porque, aunque muera, impedirá esa union maldita. Seguiré, si es preciso, á mi hija, al sepulcro; pero mi hija, viva no se casará con el hijo de su padre.
En las enfermedades del alma, lo mismo que en las del cuerpo, se produce algunas veces un hecho extraño, pero explicable.
Llega un momento en que auel á quien un dolor sordo abate, encuentra fuerzas para luchar contra una intolerable tortura cuya misma violencia le galvaniza en cierta manera.
Un fenómeno de la misma naturaleza, en el orden psicológico, tenia lugar en aquel momento en el espíritu de Diana.
Anonadada hasta entonces por los terrores y por las dudas que tras sí arrastraba la horrible situacion que conocemos, encontraba la plenitud de su energia en la certeza, ó al menos en lo que ella creía ser una certeza.
Ahora quedaba trazada su linea de conducta; la seguiría sin vacilar, y si en presencia de la desesperacion probable de Blanca, llegase á vacilar su valor, cosa imposible, el horrible pensamiento del incesto, la permitiría fortalecerse en el acto en su inflexible resistencia.
Diana recogió el aro y el cristal del medallón y reparó lo mejor que pudo los desórdenes causados por su crisis de dolor y cólera.
Volvió á envolver todo en el papel de seda, lo hizo desaparecer en el doble fondo del cajón, y los estuches y las joyas recobraron su puesto. El cajón se cerró y ninguna huella ni rastro de todo lo que precede quedó en la alcoba de Diana.
Quebrantada de fatiga por las poderosas emociones que no habian dejado de asaltarle desde el principio de su conversacion con Blanca, Diana se tendió sobre un diván, y recostándose en una pila de almohadones, cerró los ojos y dejó flotar su pensamiento sobre objetos indiferentes, esforzándose así en alejarse de lo que tan cruelmente le preocupaba.

Diana, soñando sin estar dormida, creía sentir sobre sus abrasadas mejillas los besos de los labios tan puros de su Blanca adorada.
Le parecía oír la voz melodiosa, cristalina de la joven murmurar á su oído.
—¡Eres mi hermana!... ¡eres mi madre!... ¡tú amo!
Diana sonreía deliciosamente á estos besos, á estas palabras. Se sentía renacer y revivir.
De pronto se estremeció, abrió los ojos y se incorporó bruscamente.
Habian llamado á la puerta.
—¡Entrad! —dijo.
Llamaron de nuevo.
—¿Por qué no entráis?—preguntó.
—Señora —respondió la conocida voz de una doncella, — la puerta está cerrada por dentro.
Era verdad. Diana habia olvidado que el primero que hizo al entrar fué cerrar los cerrojos.
Se levantó del diván y fué á abrir.
—¿Qué hay? —dijo. — ¿Qué me quereis?
—El señor conde pregunta por la señora y desea tenga la bondad de pasar á su cuarto.
—Decid á mi padre que voy al momento.
—Está bien, señora.
—¿Está allí mi marido?
—No, señora.
—¿Y Blanca?
—La señorita se está paseando en el parque. El señor conde está solo.
—¡Podeis retiraros.
La doncella salió.
Diana se acercó á un espejo y se miró. Su palidez era extrema y sus ojos enrojecidos y cargados mostraban un círculo azulado á su alrededor.
—Mi padre no debe verme así, —murmuró; — ¡podría inquietarse.
Bañó su rostro en agua helada, repasó el desorden de su peinado, tomó una rosa que se prendió al lado izquierdo del pecho, salió de su alcoba y se dirigió al cuarto del general.

II.
Padre é hija.
El general esperaba á Diana con impaciencia, porque deseaba darla parte del paso de Marcel Lavardés, pidiendo la mano de Blanca para Raoul.
M. de Presles quería mucho á Raoul; se lo hemos oido decir á él mismo. La naturaleza tan franca y leal del joven habla conquistado todas sus simpatías.
El espectáculo del tierno y sencillo amor del joven por Blanca le animaba el corazón del anciano; en fin, dirigía todos sus votos al cielo por la pronta realizacion de su enlace y debemos añadir que no preveía obstáculo alguno que pudiese impedirlo.
Así, no dudaba que la alegría de Mad. Herbert, al saber el amor de Raoul y de Blanca, sería por lo menos igual á la suya.
Tales eran sus disposiciones en el momento en que se abrió la puerta y apareció Diana.
El padre y la hija no se habian visto aun aquel día. M. de Presles se levantó de su butaca y dio algunos pasos hacia Diana, diciéndole:
—Querida niña, bienvenida seas; siempre me

La, en el que se habla de derribar un poder, no un gobierno.

La discusión se acordó por momentos, crece el interés y se encienden las pasiones. El Sr. Sagasta, obligado a usar de la palabra, comienza a contestar los vituperios razonados del ministro. Se relaciona el interés dinástico con el empeño electoral e importaba al jefe de un partido dinástico fijar los términos de la inteligencia electoral.

La coalición dice el Sr. Sagasta, no es política, ni siquiera es exclusivamente liberal, es un pacto de honorabilidad y de sinceridad del régimen representativo, en el que se han interesado los conservadores. A los que en la coalición esta más, nos interesamos comunes y nos separa de nosotros, barreras que no hemos de franquear nunca.

A juicio de Sr. Sagasta la coalición no ha sido vendida en el Sr. Romero Robledo en el banco azul. No tiene derecho, decía, a abusar de nuestra esperanza abusando de nuestra paciencia.

El Sr. Sagasta negó formalmente que la coalición se hubiese hecho para alcanzar el poder. No queremos alcanzar el poder, añadió, los conservadores con la bondad de nuestras doctrinas. En suma, que el Sr. Sagasta vea en la conducta del Sr. Romero la causa de la coalición y que negaba toda conexión política con los republicanos.

A juicio de los ministeriales el Sr. Romero Robledo estuvo feliz señalando las contradicciones que resultaban de los discursos de los Sres. Sagasta y Moret, y felicísimo al consignar que las grandes figuras de la política iban a administrar los intereses del pueblo de Madrid, sino a realizar un acto político. Si no hubiera una concordia, decía, como los señores Sagasta y Moret no aceptarían la participación con que les brinda el Ayuntamiento de suspenso era el mejor que ha habido, y lo que se busca no es el efecto de los nombres esclarecidos, sino que no se firmen como candidatos los concejales suspensos.

Con respecto a su significación en el partido, no hizo más que recordar la lealtad con que se ha servido y el cariño que profesa al Sr. Cánovas, sin que lo importasen las argucias de los hombres políticos de la injusticia que exige en el partido.

Unos y otros hicieron el pleito a la opinión pública, y unos y otros proclamaron nuevamente la necesidad urgente de restaurar el régimen electoral. La sesión, repetimos, terminó después de ocho horas de debate apasionado.

De paso para Londres se encuentra en Barcelona la estudiante española el F. y J. y J.

El *Moniteur de Rome* copia una carta del *Francisco*, en la que se hace notar la reserva y frialdad con que el órgano integrista de Madrid ha recibido la pastoral del señor arzobispo de Valladolid y sus sufráganeos.

Ha fundado en Barcelona la escuadra de construcción.

Parece cosa acordada que la coalición se rompa el mismo día 6, en que cada parte recobrará su libertad de acción.

Anoche se reunieron los propietarios del *Barrio de Argüelles*. Se presentó a la reunión el candidato liberal conservador Sr. Miranda para dar las gracias por haberle designado para candidato.

Y quedó por unanimidad resuelto el apoyo a él con todas sus fuerzas.

A esta reunión asistieron también los pocos disidentes que hubo en la anterior y acordaron el acuerdo con verdadero entusiasmo.

Confían los ministeriales en que la síntesis en los debates sobre la paz de las elecciones consistirá en que todos los partidos que tienen representación parlamentaria, presten su concurso a las leyes administrativas del Sr. Romero Robledo, en las que, salvo aquellos defectos que el ministro está pronto a enmendar, se proponen por modo evidente que la política sea una cosa y otra la administración municipal, y en que se conceda a las oposiciones aquella justa intervención en las leyes que pedía ayer tarde el Sr. Moret.

Ahora veremos, decían, si se desean Ayuntamientoes neutrales o se buscan efectos políticos.

Segun noticias recibidas ayer de Osuna, el general Sr. Córdoba, continúa en estado grave a causa de la afección que padece en la laringe.

Comunicaron anoche de Oviedo, que a consecuencia de un desprendimiento de tierras ocurrido en el kilómetro 135 entre el túnel de Caleyó y dicha ciudad, se hallaban detenidos el tren mixto de dicha línea y el de Gijón.

Próximamente a la una de esta madrugada, detras del circo Hipódromo de Verano, se suicidó un joven disparándose un tiro de pistola en la cabeza quedando muerto en el acto.

El suicida representaba tener unos 20 años de edad e iba decentemente vestido. El juzgado de guardia que era el del distrito del Hospicio, guardó gran reserva acerca de los detalles de este desgraciado suceso.

Ayer llovió en Zamora.

Anoche no hubo más noticias que los comentarios hechos sobre la sesión del Congreso.

La mayor parte de los diputados de la mayoría, visitó al ministro de la Gobernación por su brillante campaña resistiendo todo el combate de la oposición, que principalmente se hace a su persona como ministro.

Estas protestas de adhesión demuestran bien claro, y así lo declaran todos los amigos del gobierno, que cuanto más arrecie la oposición será más firme la unanimidad y la disciplina de todo el partido gobernante.

El lunes de la próxima semana tendrá lugar en el teatro Esclava una variada y esmerada función a beneficio de donña Victoria Muñoz de Roldán, en cuyo obsequio tomará parte el niño Manolito Jimenez Moya.

En la sesión que anoche celebró la Academia de Jurisprudencia y Legislación, el vocal de su junta de gobierno, D. Luis M. Miller, dió una interesante conferencia sobre el jurado en los negocios mercantiles.

Rebatió los tribunales especiales de comercio, defendiendo el establecimiento del jurado en los asuntos mercantiles como único medio de garantía para el comercio.

El orador fué muy aplaudido.

Para conmemorar el aniversario de la muerte del insigne matemático D. Ildefonso Sierra y Orantes, el Liceo Escolar Matritense celebró anoche una velada literaria presidida por el Sr. D. Manuel Rico y Sinobas, acompañado de los Sres. Santibañez, Guerra y Alarcón, Montero, Suarez y Bermejo y otros.

El Sr. Guerra leyó la biografía; el Sr. Tortosa y Vidal un trabajo sobre el paralelismo de dos madres y una poesía; el Sr. Poblet de la Peña otro sobre el instinto; el Sr. Diaz Vazero pronunció un discurso sobre los hombres de ciencia, y otro el Sr. Calatravejo sobre la importancia de las veladas literarias; el señor Castellón y Gomez leyó algunos trozos del discurso del Sr. Rico y Sinobas contestando a los señores Sierra y Orantes.

Los señores Rico y Sinobas, y los señores Maza y Leyroz también hicieron trabajos científicos; todos dichos señores fueron muy aplaudidos.

Boletín.
Cuatro perpetuo. Próximo, 0000.
Comisado, 58'55. Operacione.
Fin de mes, 58'60.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 2 DE MAYO

La *Agencia Fabra* ha comunicado hoy por la mañana a la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELÉGRAMAS:

Paris, 1.º
Se considera como un síntoma pacífico el que los ingleses hayan renunciado, al parecer, a la ocupación de Puerto-Hamilton (Corea), pues la *Gaceta de Moscú* de ayer manifestaba claramente que si dicho puerto quedaba en poder de los ingleses, los rusos no tendrían más remedio que ocupar el Herat.

Viena, 1.º
La prensa austríaca asegura que no tiene fundamento alguno la noticia dada por varios periódicos sobre la próxima entrevista de los tres emperadores.

Nada se ha resuelto hasta ahora sobre el particular.

Nueva-York, 1.º
El decreto de amnistía dado por el gobierno colombiano a favor de los insurrectos escocía a los que tomaron parte en los saqueos e incendios de Colon.

Berlin, 1.º
Las últimas noticias de San Petersburgo confirman que ayer se recibió allí el texto completo de la proposición inglesa relativa al arbitraje, el cual fué llevado enseguida a Gatchina, donde se encuentra el czar, por el ministro de Negocios extranjeros, Sr. Giers.

Es probable que hasta mañana no se tome un acuerdo definitivo sobre la respuesta a dicha nota.

El Ateneo de Ciencias Antropológicas celebra sesión mañana domingo, a las diez y media de la mañana, en el salón de grados del colegio de San Carlos. Se tratarán asuntos generales, y a continuación harán uso de la palabra los señores Ruiz, Urcia (D. Julio), Perez Cuadrado y Gayo, que consumará un turno en contra de Sr. Guin, disertando del tema «Grup e angina difterica».

A las doce, en la misma sociedad, dará una conferencia el Dr. Grous acerca de «Los caracteres estranos».

En Requena han comenzado ya los trabajos para la construcción de la plaza de toros.

El obispo de Orihuela está visitando actualmente su diócesis, siendo esperado el domingo en la importante población de Aspe.

El 28 llegó a Roma la peregrinación alemana. Fué recibida en la estación del ferrocarril por una comisión del círculo de San Pedro. El número de peregrinos pasará seguramente de 800.

Se encuentra gravemente enfermo en Cartagena el conocido prestidigitador Sr. Fonseca, quien días pasados le hicieron una dolorosa operación en una mano.

Se ha acordado establecer una aduana en Salobreña (Granada) para despachar azúcares ultramarinos de refinación.

Las Provincias de Valencia que recibimos hoy dice lo siguiente respecto a la salud pública:

«Hace muy pocos días llamábamos la atención sobre el estado de la salud en Alcudia de Crespins, donde se repetían, como en Canals y algunos otros pueblillos, los casos de la enfermedad calificada de sospechosa».

Hoy vemos con satisfacción que el señor gobernador no ha desistido de las oportunas medidas sanitarias. Los pueblos de Canals, Alcudia y Llanera han quedado aislados. Se ha cerrado el cementerio de Alcudia de Crespins por las malas condiciones que reúne, y se ha habilitado otro algo distante del pueblo.

Del lazareto de Mogente se han remitido a la Venta del Conde, equidistante de Canals y de Alcudia, veinte camas completas para el hospital que en la misma se ha establecido y que ya ha comenzado a funcionar.

Los doctores Gimeno y Candela, de la junta provincial de Sanidad, que han de salir hoy a proseguir sus estudios y propaganda anticolegial con los doctores Ferran y Pauli, llevan en el estado del estado de la salud pública en Alcira.

Por fortuna, los telegramas recibidos ayer eran relativamente satisfactorios, tanto de los citados pueblos como de Jativa, donde no existían en el hospital sino cuatro enfermos de estos últimos días.

Existen vacantes plazas de médico-cirujanos, en los puntos siguientes: Puebla de Arganzón (Burgos), Torre Don Jimeno (Jaen), San Vicente del Palacio (Valladolid), Rágamea (Salamanca), Caspe (Zaragoza), Guadalupe (Valencia), Concejo de Quirós (Oviedo), Piñero (Zamora), Rubión (Granada), Ayo de Malteril (Valencia), Malva (Zamora), Fuente la Higuera (Guadalajara, Cogolludo), Pinilla de Toro (Zamora), Lagran (Alava), Escopete (Guadalajara), Corpuellas (idem), Pinoso (Alicante), Abertura (Caceres), Migualeñez (Segovia) y Villaralbo (Zamora); además la de farmacéutico del Astillero (Santander), y la de Pinilla de Toro (Zamora), y la de ministrante de Zúñeda (Burgos).

Ha sido detenido en Bayona José Sallan, recaudador de contribuciones de Sarriena,

provincia de Huesca, que se fugó con los fondos de recaudación en agosto próximo pasado. Se le han ocupado 5000 francos.

Esta prisión preventiva se debe al celo del consular general Sr. Alarcón, y a los buenos oficios del comisario central francés monsieur Z. J. Durand, que ayer mismo pasado capturó al asesino José Monge (a) *Pepino*.

Noticias de Marina:
Se ha declarado como obra útil para la marina la del teniente de navío D. Joaquín Borja, titulada el *Marinero torpedista*.

Continúan haciéndose experimentos en el Ferrol con el ancla Barter.

Se han aprobado el proyecto y planos de los tubos lanza-torpedos del teniente de navío D. Joaquín Ariza, que han de instalarse en la fragata *Blanca*.

Se ha aprobado el reglamento de pertrechos del crucero *Navarra*.

La fragata *Caraca* se ha reunido ya a la escuadra de instrucción.

La barquilla de la escampavía *Trueno*, ha apresado en aguas de la Cullera un bote con 26 bultos de tabaco que pesan 2141 kilos.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal de Sevilla la siguiente carta:

Sevilla, 30 abril.
A las ocho de la noche se reunían en el suntuoso hotel imperial unas docenas de personas para celebrar un banquete en honor del jefe del partido constitucional de esta provincia, señor Pellón.

Presidían la mesa el exministro Sr. Albareda y el Sr. Pellón.

El *memu* fue digno del establecimiento donde tenía lugar el banquete.

El objeto de este era celebrar el restablecimiento del Sr. Pellón, que volvió a la vida después de una larga y penosa enfermedad que lo puso al borde del sepulcro.

El aspecto del improvisado comedor en el patio del hotel era hermoso, pues no solo lo hacia agradable la multitud de flores con que estaba adornado, convirtiéndolo en un hermoso jardín, sino la multitud de señoras que desde los balcones del piso principal animaban a aquel con su presencia.

Servida la comida, que fué espléndida, y a los postres, al destaparse las botellas del espumoso Champagne se pronunciaron numerosos brindis.

Los señores Sr. Jimenez Rojo, uno de los promovedores del banquete, que con frase galana y gran elocuencia brindó por hijo adoptivo de esta ciudad, Sr. Albareda, por el Sr. Pellón y por el jefe indiscutible del gran partido liberal, Sr. Sagasta.

A este siguieron los Sres Molina (D. I.), Sanchez Lozano, director del *Progreso*, Bustamante, Molina Bermejo, Sarmiento, Leal, Galindo; todos lo hicieron por el acto que se realizaba y en honor de los jefes del fusionismo y por el señor Pellón, en cuyo honor tenía lugar el banquete.

El elemento marxista asistió en comisión a este acto para demostrar, como así lo hizo en su brindis el jefe de esta agrupación Sr. Liano, que venía a contribuir a la formación del gran partido liberal, reconociendo como jefe del mismo al Sr. Sagasta.

El Sr. Borja, director del periódico *El Progresista*, pronunció, no un brindis, sino un gran discurso, que más de una vez fué interrumpido por los aplausos.

Todos los oradores, al terminar, hicieron fe de dinásticos y brindaron por nuestro agosto monarca.

Toda la prensa de la localidad, sin distinción de matices, había sido invitada, lo mismo que varios corresponsales de los principales periódicos de esa corte, entre los que se encontraba el que escribire estas líneas en nombre de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El ex-alcalde de esta población, Sr. Gallardo, usó de la palabra y aludió a algunos de los proceres, entre ellos a un servidor, el cual no tuvo más remedio que manifestar que sería cronista fiel del solemne acto que se realizaba, pues el periódico en el cual solía aparecer sus correspondencias llevaba siempre por lema el ser *eco imparcial de la opinion y de la prensa*.

El Sr. Albareda se levantó y con esa verbosidad que le es peculiar, pronunció un discurso que fué ininidad de veces interrumpido por los aplausos.

Brindó en primer término por el Sr. Sagasta, por el general Martínez Campos, por los señores Martos y Moret y por todas las primeras figuras del partido liberal. También lo hizo por el Sr. Castellar, cuya conducta, dijo, era digna de la restauración, pues su política era franca y leal; hizo mención de su vida política y terminó recitando una octava de Zorrilla en honor de las bellas señoras que presenciaban el acto.

testable, aquel extraño y violento odio que se le suponía sentir por Raoul de Simeuse.

Empleando este último medio ganaría al menos un poco de tiempo, retardaría la fatal revelación cuyo solo pensamiento hería en ella dolorosamente los santos pudores de la mujer y de la madre.

La elección no era dudosa.

«Pues bien, si, -dijo-, no puedo ocultarlo más... siento hacia M. de Simeuse un sentimiento de insuperable repulsió... A su aspecto mi corazón se rebela... ¡Creo ver en él a mi enemigo, ¡al enemigo de todos los que me son queridos!»

No me interrogues sobre los motivos de este incomprendible horror por un joven que puede y que debe inspirar sentimientos tan diferentes, porque no sabría decirlos, porque yo misma no los conozco.

«Es algún instinto maravilloso que me guía a alguna extraña aberración que me arrastra? Lo ignoro; tal vez el porvenir nos lo diga.

M. de Presles había escuchado a Diana con mucho estupor. Oía clara y distintamente sus palabras, y, sin embargo, no podía conceder fe a la realidad de estas mismas palabras que herían sus oídos.

No reconocía a su hija.

«¿Qué había sido de aquella razón que nunca, hasta aquel momento, se había visto desmentida? Evidentemente para hablar así como lo había hecho era preciso que madama Herbert estuviese delirando. Y sin embargo parecía calmada, y la palidez de su rostro escondía toda idea de febril exaltación.

M. de Presles apoyó sus codos en la mesa que se hallaba a su lado. Dejó caer la cabeza entre sus dos manos, y durante algunos minutos permaneció silencioso y sumido en una honda meditación.

Cuando alzó la cabeza, Diana pudo ver, con profundo dolor de su corazón, gruesas lágrimas, resblando lentamente por sus arrugadas mejillas.

«Las lágrimas que bañan un rostro de veinte años pueden ser tiernas algunas veces, pero jamás son penas de ver. La superabundancia de savia y de juventud se escapa por el manantial del llanto.

Las lágrimas que caen de los ojos de un anciano producen una impresión muy diferente. Hace daño verlas. Diríase que al mismo tiempo que estas lágrimas caen de párpados marchitos, la vida del corazón se va con ellas.

III.

Hermano y hermana.

«Diana -murmuró el viejo con desolado acento-, ¿no te he dicho que Blanca ama a Raoul?»

«Me lo habéis dicho, padre mio, y yo ya lo sabía.

«¿Y ese amor tan casto te encuentra sin piedad?»

«¿A la edad de Blanca se olvida pronto.

«Te engañas, hija mia, un corazón como el de Blanca no olvida. Cuando se dá es para siempre.

«Permitidme esperar que no se trata de una pasión seria y durable, sino de una afección pasajera y casi infantil. Permitidme creer que Blanca... ilusión... sobre el sentimiento que espere...

Con acento conmovido y gran entonación, dijo que al jurar el cargo de ministro, hizo presente a S. M. su verdadera adhesión, y que así antes de sentarse tenía que dar un viva a D. Alfonso XII, monarca al cual defendiera mientras quedase un átomo de sangre en sus venas.

El Sr. Pellón cerró el periodo de los brindis dando gracias a todos los que asistían a aquel acto celebrado en su obscuridad.

A la una terminaba el banquete. — *U. Esteban.*

El colegio de Farmacéuticos de Cádiz ha dirigido una exposición al señor ministro de Hacienda solicitando el establecimiento del derecho de patentes para el pago de la contribucion industrial correspondiente a dicha clase.

Por el ministerio de Fomento se han concedido seis cuadros a la Universidad de Santiago, otros seis al Instituto, y otros seis a la sociedad Económica de la misma ciudad.

El joven que el 27 intentó subir al carruaje del emperador Guillermo, en Berlin, tiene diez y siete años, es pintor en porcelana. Padece hace tiempo de enajenación mental y es sordo-mudo. No se le halló arma alguna.

«Dice anoche la *Epoca*:
«Un niño de nueve años fué mordido ayer tarde por un perro en la calle de la Esperanza, causándole una herida en la pierna derecha.

Si los guardias municipales procurasen que se cumplieran las disposiciones vigentes, no ocurrirían casos semejantes.»

La sociedad Económica de Amigos del País de Barcelona, ha dispuesto otorgar un premio de 250 pesetas y diploma de honor a la persona que más se haya distinguido por sus actos de arrojo y caridad durante los terremotos en la provincia de Granada.

A este fin, la misma asociación de Granada convoca a concurso para conceder el premio, hasta el 31 del corriente mes.

La prensa de oposición hace hoy el último esfuerzo en pró de la coalición electoral.

Los conservadores lo hacen también, compartiendo en el día de hoy su entusiasmo por el Sr. Romero Robledo, cuyas últimas campañas parlamentarias son tan agudadas, tan difíciles y tan brillantes para su historia personal, como otras análogas lo han sido en nuestra historia para otros hombres ilustres.

A este propósito recuerdan hoy algunas del Sr. Rios Rosas, las del Sr. Sagasta en 1854 en defensa de los progresistas, y en 1869 y 70 en frente de los republicanos, y las famosas del 10 de abril de D. Luis González Bravo, y las que todos los hombres de gobierno de batalla que han figurado en primera línea en sus partidos han tenido que sostener en todos los parlamentos.

Después de las elecciones, la política habrá perdido alguna animación, y volverá el examen pausado de los presupuestos.

Carece en absoluto de todo fundamento la suposición hecha por un periódico radical de la noche, diciendo que los conservadores del distrito de Palacio recomendaban su candidatura de concejales, tomando en sus labios nombres e instituciones.

Repetimos que es absolutamente falso el rumor.

La bula declaratoria del patronato de Nuestra Señora de los Desamparados, saldrá uno de estos días del Vaticano y llegará oportunamente a Valencia para ser publicada en dicho capital el día de la Virgen.

Tiene gracia el suceso que ha dado lugar a la formación de una causa, cuya vida en juicio oral y público está verificándose en la Audiencia de Málaga.

La procesada se llama Isabel Osuna Navarro.

Esta mujer ha sido acusada de *bruja*. Dando muerte a un cabrito, arrojando una paloma al mar y finalmente llevando a cabo un cúmulo de ceremonias, prometió a una joven hacer regresar a Málaga a un individuo que hacia algun tiempo se hallaba fuera.

Para ello, entre otras cosas, expresó a la

rimenta y que dá el nombre de amor a lo que no es más que simpatía.

El general movió dulcemente la cabeza.

«No, no -dijo al cabo de un instante-, Raoul de Simeuse, lo conozco, es de los que una mujer debe amar por toda su vida. Tengo la certeza de que Blanca sufrirá cruelmente.

«¿Más vale su sufrimiento que su desgracia.

«¿Es esa tu última resolución?... ¿Rehusas consentir en ese matrimonio que sería la alegría de mis últimos días?

«Debo rehusar y rehuso.

«Irrevocablemente?

«Irrevocablemente, si, padre mio.

«¡Hija cruel!... Dejando aparte el disgusto que me das... ¿en qué situación tan delicada me colocas!

«¿No os comprendo!

«¿Qué diré ahora a Marcelo de Lavardés, con el que casi me hallo comprometido?

«No podéis haberos comprometido sino bajo condición, puesto que subordinasteis vuestro consentimiento al mio. Responderéis que yo me opongo al matrimonio y que vuestras más ardientes instancias nada han podido obtener de mí.

«Raoul querrá conocer la causa de esa mortal e inesplicable injuria que le inferes.

«Pues bien, que venga a preguntármela a mi misma, y sabré contestarle sin ofenderle. Nada por otra parte os obliga a dar una solución inmediata... Es fácil ganar tiempo. La edad de Blanca es el mejor de todos los pretestos para que las cosas vayan lentamente... Consideramos a esa niña demasiado joven para pensar en casarla. ¿Quién pues, podría ofenderse de una resolución tan natural y tan verosímil?

«Si, sí, sin duda, -murmuró M. de Presles-, todo eso sería sencillo y fácil en efecto, pero sería preciso sentir... y yo no sé sentir.

Mientras el anciano pronunciaba estas palabras, una sonrisa extraña se dibujaba en sus labios.

La espresion de sus facciones cambiaba ó más bien su rostro perdía toda espresion.

La chispa de la inteligencia desaparecía de sus miradas que se iban haciendo fijas y vagas.

Su busto se encorvaba, su cabeza se inclinaba hacia adelante, y sus dos manos se apoyaron en sus rodillas como las de los colosos egipcios tallados en el granito del tiempo de los Faraones.

Diana seguía con espanto invisible los rápidos progresos de aquella extraña metamorfosis.

«Padre mio, padre mio! -preguntó vivamente y con inquietud, -en nombre del cielo, ¿qué tenéis?

Mr. de Presles no respondió ni pareció haber oído la pregunta de su hija.

Diana se arrojó delante de él, tomó una de sus manos y la cubrió de besos.

El general bajó su mirada sobre Mad. Herbert, sin que aquella extraña sonrisa desapareciese de sus labios.

«¿Eres tú, hija mia... mi Diana! -dijo con voz lenta y que no se parecía a su órgano habitual- ¿No te habías visto! ¡Hace mucho tiempo que estás aquí!

«Si, padre mio, hace largo tiempo -Sin duda estaba durmiendo.

Mad. Herbert guardó silencio.

El general prosiguió:

Y la abrazó y besó dos veces seguidas.

«¿Qué sucede, pues, padre mio? -preguntó Diana vivamente. - Veo en vuestros labios una sonrisa de feliz agüero, y pareceis alegre...

«Es que lo estoy, en efecto.

«¿Puedo preguntaros por qué?

«Sin duda.

«Pues bien, os lo pregunto.

«Tengo que daros una buena noticia.

«¿Una buena noticia a mí! -repitió Diana.

El general, sin notar la espresion llena de amargura que se pintaba en el rostro de su hija, prosiguió:

«No quiero dejarte por más tiempo en la incertidumbre, por que no lo adivinarias; se trata de lo que amas más en el mundo.

«Entonces, padre mio, se trata de vos, de Jorge ó de Blanca.

«¿Tú lo has dicho, pero -borra á tu padre y tu marido de la lista; es de Blanca sola de quien se trata en este momento.

«Que se trata de Blanca! -murmuró Diana estremeciéndose involuntariamente, mientras que toda su sangre affusa á su corazón que oprimía rudamente.

«Si, de Blanca...

El general se detuvo bruscamente exclamando:

«Pero, ¿por qué te pones pálida y vacilas, hija mia, cuando es una buena noticia la que voy a darte?

«¿Qué queréis, padre mio! -respondió Diana esforzándose en lanzar a sus labios una sonrisa que se obstinaba en no salir de ellos, - ¿qué queréis! Es una debilidad, ¡osé, una debilidad llevada hasta el ridiculo, pero no puedo cambiar nada en ello; el solo anuncio de un acontecimiento cualquiera que sea, relativo a mi Blanca adorada, me causa una emoción que no puedo resistir. Pero ya pasó, y estoy pronta a oírlos y a recogerlos con vos, puesto que es una buena noticia la que me vais a dar.

M. de Presles estrechó entre las suyas la mano de Diana y repuso:

«

víctima la necesidad de que buscaremos dos monedas de oro que había de llevar por determinado tiempo adjuntas a la falda, prometiendo ella coherencia, lo que verificó. Pero la joven, más curiosa que amiga del misterio, destruyó un día las puntadas y vio que lo que llevaba tan guardado no era sino un par de tachos con gran maestría había sustituido la prestidigitadora por las monedas de oro que no en balde manifestó le eran necesarias.

El vapor-correo Ciudad de Santander que llegó anteayer al puerto del mismo nombre procedente de la Habana, ha conducido a la Península los siguientes pasajeros:

Don Toribio Crespo y señora.—Pedro Juinares.—Angel Miras.—José de la Peña y Pereda.—José R. Achotegui.—Francisco Ibarrola.—Mariano San.—Federico Ceballos.—Demetrio Gomez.—Constantino del Busto.—Antonio Ruiz.—Marcelino Gabriel, señora e hijo.—Celestino Romero.—Ezequiel Lino, señora y dos hijos.—José Bugueño.—Diego Mendo.—Manuel Terrero, señora y tres hijos.—Manuel Treixenat.—Adolfo de la Torre.—Manuel S. Gonzalez.—Cirilo Lastra.—Francisco Domenech.—José Agüero, señora y tres hijos.—Manuel Pradas.—Benito Arroyo e hijo.—Graciano Villar.—José Sirio y señora.—David Sorhor y señora.—José Martínez y señora.—Ernesto Díez Gavilán.—Agustín Amuerbes.—Manuel Lopez, señora e hijo.—Ferdinando Castillo.—Florentino Castillo.—Fermín Pila.—Gaspar Barillas.—Prudencio Balbina.—Melchor Figueras, señora y tres hijos.—José García e hijo.—Manuel Roterra.—José Terán.—Andrés Reta.—María Toledo y dos hijos.—Cesáreo Alvará.—Andrés Sordo.—Pedro Gutiérrez.—Juan M. Arretero.—Angel Collado.—Nicolas Ruiz.—Manuel García.—Eugenio Diego.—Fernando Cangas.—Francisco Díaz.—Ignacio Fernández.—Sergio Gutiérrez.—Faustino Alvará.—Félix de la Vía.—Hermenegildo Cabrilla.—José C. Artizalaga.—José Gutiérrez.—Pedro Sacino.—José M. Martínez.—Adolfo González.—Narciso Grau.—Lope Díaz.—Juan Azucé.—Luis Uriza.—Baltasar Iturralde.—José Fernández.—Santos Cosío.—Roman Perez.—Rodrigo Avenza.—Angel Gutiérrez.—María Gomez.—Antonio Higuera.—Pablo Higuera.—Saturnino Bustillo.—Gerardo Borpiero.—Mannel Foranández.—Antonio García.—José Artizalaga.—Bonito de Azpíroz.—Juan R. Gabiola.—Gaspar Andreu.—Antonio Gomez.—Gerardo Alonso.—José García.—Evaristo Gutiérrez.—Francisco Arce.—Fernando Quesada.—Concepcion García.—Antonio de la Higuera.—Dos sargentos, 33 cabos y soldados y dos confinados. Total, 443 pasajeros desembarcados en aquel puerto y 13 que lo han hecho en el de la Coruña.

Han fallecido: En Palma, doña Juana Feliu y Serra, viuda de Canet. En Murcia, D. Francisco Piqueras y hermano político del gobernador militar de aquella zona, coronel Trives. En Portillo (Valladolid), D. Julian del Rio, alcalde que ha sido de aquel pueblo. En Zaragoza, D. Juan José Blanca, dignidad de arcediano de aquella catedral. En Barcelona la señorita doña María de la Concepcion de Vinals y Vila. En Santander, D. Gervasio Ezepeleta. En la Habana, doña Caridad Cisneros y Betancurt, viuda del coronel de artillería señor Tapia-Ruano y prima del senador señor Betancurt.

En Alicante se ha realizado la coalición electoral. Se encuentra más aliviado el gobernador civil de Barcelona Sr. Gonzalez Solesio. En Játiva, Alcira, Carcagente y Sagunto se ha formado la coalición.

Propone la Epoca que al eminente actor D. José Valero, que se halla actualmente trabajando con su compañía en el teatro de Orense, se le conceda una pensión por el Estado, para que termine tranquilamente una existencia gloriosa para el arte escénico.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 2 DE MAYO

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

París, 2. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 57-18. Después, 37-31. Lisboa, 1.º El periódico Las Novedades dice que el señor Bugallal, ministro de España en esta corte, se encuentra indispuesto. Londres, 2. El periódico el Daily News, hablando hoy del conflicto anglo-ruso, dice que la Gran Bretaña no ha propuesto que se sometiese a un arbitraje la conducta de los generales Komaroff y Lumsden, si no la cuestión de si en el incidente de Pendjeh de 30 de marzo último se incurrió en alguna interpretación errónea de las instrucciones que se habían dado, partiendo del compromiso contraído por ambas potencias el 17 del mismo mes. Según noticias del indicado periódico, el czar está dispuesto a aceptar el arbitraje. Añade que en este caso se reanudarían negociaciones para la rectificación de los límites ruso-afganos; las cuales habían progresado notablemente cuando surgió el desagraciado incidente de Pendjeh. Lisboa, 2. Algunos periódicos dicen que el ministro de España en esta corte señor Bugallal se encuentra bastante grave. París, 2. Las impresiones de hoy sobre el conflicto anglo-ruso son pacíficas, habiendo aumentado las esperanzas en un arreglo satisfactorio, a juzgar por las noticias que publica la prensa inglesa de esta mañana. Los cuerpos de la armada, en conmemoración de las gloriosas víctimas del Callao y de la última guerra civil, han celebrado esta mañana solemnes honras fúnebres en la iglesia de la Encarnación.

En el crucero se elevaba un sencillo túmulo adornado en su frente por caprichosos trofeos navales. Soldados de infantería, marineros y porteros del ministerio daban la guardia de honor.

Cantada misa de Requiem por el P. Gabino, asistido por una excelente orquesta ocupó la catedral sagrada el capellán D. Ramón Yebra Salmeron, y pronunció una sentida oración fúnebre, ensalzando las glorias de nuestra marina alcanzadas en el Pacifico.

La fiesta terminó rezando el clero un responso. Ha presidido el señor ministro de Marina, y a más de comisiones de los distintos cuerpos de la armada, hemos visto a los generales Pexuela, Topete (D. Juan Bautista y don Ramón), Illescas, Barrio y Aranda. El capitán general de Castilla la Nueva asistió a primera hora retirándose de la iglesia para ir a la de San Isidro, donde se celebraba el 77 aniversario del memorable 2 de mayo de 1808.

El glorioso combate del Callao comenzó a las once y media de la mañana del 2 de mayo de 1866 y terminó a las cinco de la tarde.

En él tomaron parte las fragatas Numanzia, Blanca, Resolución, Almansa, Berenguela y Villa de Madrid y la goleta Vencedora, siendo capitanes de estos buques, respectivamente, los señores D. Castro Mendez Nuñez, que, herido a la mitad de la pelea, entregó el mando a D. Juan B. Antequera; D. Juan B. Topete, D. Carlos Valcárcel, don Victoriano Sanchez Barcáiztegui, D. Manuel de la Pexuela, D. Claudio Alvarogonzalez y D. Francisco Patero, cuyos nombres se cubrieron de gloria, luchando en defensa de la honra de la patria, así como los de todos aquellos valientes españoles que, a sus órdenes, dieron tan reiteradas pruebas de abnegación y bizarría.

Un proyectil enemigo, rompiendo la baranda del puente, llevándose la bitácora allí situada, hirió al almirante Mendez Nuñez, pasando entre su costado y brazo derecho y causándole las astilladas varias heridas en las piernas y caja-del-cuerpo.

Tenia el insigne marino la esperanza de poder continuar en su puesto, pero a los pocos instantes cayó en brazos del Sr. Antequera, hoy ministro de Marina, y fué conducido al hospital de sangre, ordenando, no obstante, que continuase la acción sin dar parte del suceso a los demás buques, y así se hizo.

Tal era el denuedo de nuestros marinos, que las fragatas, en su afán de acercarse al enemigo, rascaron el fondo con frecuencia. La Villa de Madrid estuvo batándose poco tiempo, por resultar con avería en la máquina, que la obligó a buscar el fondeadero de San Lorenzo demostrando su capitán serenidad y pericia.

Una bala atravesó uno de los costados de la Berenguela, que tuvo que retirarse de la línea después de disminuir muchísimo con sus certeros disparos los fuegos contrarios.

A las tres y media de la tarde izó la Almansa la señal de incendio a bordo, sin que por esta causa cesara de enviar proyectiles al enemigo. El fuego se había declarado en el antepuerto de pólvora de proa. Hasta tres veces recibió aviso de que era indispensable anejar el pañol; otras tantas contestó imperturbable el Sr. Sanchez Barcáiztegui que, antes que mojar la pólvora, preferiría volar la fragata. El valor de la dotación, que componían bisoños gallegos, se mantuvo imperturbable a pesar de lo crítico de las circunstancias.

A las tres y media de la tarde había consumido la Blanca sus municiones y se retiró del combate dejando a la escuadra dignamente representada con la Resolución, Numanzia, Almansa y Vencedora.

Eran las cinco cuando las baterías enemigas habían apagado sus fuegos, contestando a la escuadra española solo tres cañones de los 90 que artillaban las fortificaciones.

Empezaba la neblina y el crepusculo vespertino; cuando resonó en el espacio un entusiasta «viva la Reina» y la escuadra se encaminó al fondeadero de San Lorenzo, orgullosa con los laureles conquistados.

Todas las naves resultaron acerbilladas, pero en sus mástiles ondeaba glorioso el pabellon nacional.

Las pérdidas en el combate fueron 38 muertos y 150 heridos ó contusos.

Los millares de paquetes y precintos de cajetillas aprehendidas en Madrid, son falsificadas, y se distinguen por la diferencia del papel y lo tosco de la impresión. El tabaco aprehendido lo constituye polvo y hojas de patata fermentadas. Además se aprehendió tabaco de colillas, lavado para que pudiese servir de nuevo a los fumadores aficionados al tabaco de contrabando.

El consejo de administración de la compañía del ferro-carril del Norte ha acordado alzarse ante el gobierno del acuerdo de las oficinas de Hacienda, que le exigen 140000 pesetas por el impuesto de viajeros del año 1874, depositando su importe en la Tesorería de provincia.

El del ferro-carril del Mediodía se reunirá también para adoptar igual acuerdo que el de la compañía del Norte.

El gremio de banqueros se reunirá en la tercera casa consistorial el día 4 a las once para la elección de síndicos y clasificadores; el mismo día a las tres y media los representantes de periódicos políticos; el 5 los periódicos científicos y literarios; el 8 los farmacéuticos y cirujanos; el 9 los médicos y los abogados; el 11 los escribanos, notarios y procuradores, y el 16 los peluqueros, aparte de otros gremios que están citados desde el lunes hasta el día 21 del actual.

De nuestro corresponsal en la Habana recibimos la siguiente carta:

Habana 15 abril. El día 13 del actual se efectuó en el Casino Español de esta capital la anunciada junta convocada por los gremios de obreros, con el fin de discutir la conveniencia de aceptar ó no el tratado de comercio con los Estados Unidos, América antes de ser aprobadas por la Cámara de la república vecina. La junta fué presidida por el presidente del Casino referido, siendo el número de asistentes de bastante consideración, pues pasó de cuatro mil almas.

Varios señores hicieron uso de la palabra, y todos inspirados en las mismas ideas y propósitos, manifestaron que la discusión solo había de versar sobre si el tratado debía ó no ser aceptado por el país.

La mayoría opinaba no debía aceptarse en las condiciones puestas por nuestros vecinos, porque las ventajas que se hacen al aceptar, si por lo pronto le favorecen, después han de perjudicarlo toda vez que la Union Norte-Americana pacta tratados análogos con otros países, que vendrán a neutralizar las ventajas y preeminencias que parecen reservadas al nuestro.

El Sr. Martínez D. Saturnino dijo que en un principio el convenio fué grato y aceptable para todos; pero luego ha sido modificado, recordado por el país vecino de tal modo, que hoy es espulsiivo a todos las clases, porque cereñando los productos ó provechos que de él debían obtenerse, afecta lo mismo a hacendados y agricultores que a industriales.

Pide el orador la union de todos para remediar los males que pueda producir en vez de sus primitivos beneficios, perjudicando a la industria del tabaco y condenando al estancamiento la elaboración del azúcar.

Termina diciendo que con la union de todos se impedirá ahogar en el país los industriales, que suman muchos miles de personas.

Varios señores hicieron uso de la palabra, y después de discutirse ampliamente este asunto, se acordó nombrar una comisión que representara todas las clases de la sociedad, para que realice los trabajos que sean conducentes a la aspiracion comun, y cuya comisión deberá presentarse al general Fajardo habiéndole del espíritu de la junta y procurar en su obra el concurso general.

De política nada puede decir: el bandolerismo en decadencia absoluta, y la paz y el órden completos por más que trabajan los enemigos de la patria. El general Fajardo sigue paso a paso todas las maquinaciones del enemigo, de perturbar el sosiego público, y es muy difícil le sorprendan, y si alguno intentase probar fortuna, seguro estoy de que caería pronto en poder de la justicia.

El comandante general de Matanzas ha girado una visita días pasados a algunos pueblos de su provincia, habiendo en Cártores y algunas de las bizarras fuerzas de voluntarios, a quienes encontró llenos de entusiasmo y acendrado patriotismo, lo mismo que a todos sus leales habitantes de quienes recibió entusiasta acogida.

Hace días publicó el Diario de la Marina un telegrama, en el que se decía haber sido nombrado subintendente general de Hacienda de esta isla D. Juan Miguel Ortiz.

Muy acertado sería este nombramiento, puesto que el Sr. Ortiz ya desempeña tan importante cargo en tiempo del inolvidable intendente señor Castro Serrano, dando pruebas de inteligencia, así como también de la más esquisita probidad.

El día 7 del actual se declaró un voraz incendio en los cañaverales del ingenio «La Isabel» (Colon), de la propiedad de D. Carlos Rosa, el cual duró cuatro horas, habiéndose quemado unos 800 arbores de caña con pérdida de 7000 a 8000 pesos. Fué dominado por los esfuerzos de la guardia civil y dotación del ingenio referido. Se supone que el incendio fué casual.

Segun dicen de Guanacamo, ha fallecido en el hospital de Caridad D. Antonio Macías Rodríguez, a consecuencia de haberse caído en una paila de guarapo hirviendo, de la que lo sacaron colado de la cintura para abajo.

Catorce víctimas lleva con esta última la misma paila donde cayó el desventurado Riano.

En Pinar del Rio, y dentro de las oficinas del gobierno civil, puso fin a sus días, disparándose un tiro de revolver en la boca el empleado D. Juan R. Palma. Se ignora la causa que motivó esta terrible resolución.

Ha fundeado en este puerto la corbeta de guerra inglesa Garnet, procedente de Veracruz; monta 12 cañones.

Ha sido vilmente asesinado en esta capital el dueño del café y puesto de frutas de la calle de Anton Recio, esquina a Gloria.

Se desconoce el agresor, aunque se cree sea un hombre blanco que se presentó en el establecimiento, exigiendo a la víctima cesase las puertas de la calle, y como se negara a ello, le asesinó.

En las elecciones verificadas en Santiago de Cuba para cubrir una vacante de la Diputación provincial salió electo D. Francisco Batlle y Gení, perteneciente al partido conservador.

Segun participa el comandante de marina de Remedios, parece que en el Santo, jurisdicción de Sagua, ha ocurrido un incendio a bordo del vapor Saiguero, ocasionado averías de bastante consideración.

Esta semana ha cotizado el mercado de Sagua a los mismos precios que la anterior, ó sean de 3 rifs y 3/4 por mascarados regular, a buen refino, y de 4 rifs a 4 1/4 por centrifugas, polarización 96.

El oro del año español se cotizaba a última hora de 133 a 133 1/4 por 100 premio.—B. Martinec.

Estamos autorizados para declarar que no es exacto que retire su candidatura para concejal por el distrito del Hospicio el ilustrado medico D. Francisco Martínez, que se presenta con el carácter de independiente.

D. José Conejo Soumossier, candidato adicto por el distrito de la Universidad, ha

escrito esta mañana una afectuosísima carta a su respetable amigo D. Francisco Romero y Robledo, suplicándole acepte su renuncia a figurar en dicha candidatura. Y como por la premura del tiempo no le es posible comunicarla oportunamente a sus amigos del distrito esta determinación, nos ruega lo hagamos por medio de nuestro periódico; y al darle las más expresivas gracias por el honor que estaban dispuestos a otorgarle, les deja en libertad de emitir sus sufragios a favor de la candidatura que considere más aceptable.

Hoy ha celebrado una conferencia con el ministro de Estado el nuncio de Su Santidad.

El día 6 llegará a esta corte S. M. la reina doña Isabel, cuya augusta señora ocupará la habitación de la infanta doña Eulalia, por estar reparando las que otras veces ocupó su majestad.

No es cierto que salgan mañana para Aranjuez SS, MM, y AA.

Mañana a las cuatro de la tarde, la Propaganda de la R. E. celebrará en San Isidro una solemne función, en la que predicará el reputado orador padre Mendia.

Unos cuantos de los periodistas que habitualmente concurren a la tribuna de la prensa y más en el concepto de amigos cariñosos que como representantes de diarios políticos, observaron anoche con un modesto banquete en el restaurant de la Perla, al antiguo y distinguido escritor, hoy, además, aplaudido autor dramático.

Redactores de la Epoca, la Iberia, el Correo, el Resumen, el Liberal y La Correspondencia de España, en fraternal reunion, agenda a los intereses estrechos de la política y a la afectación de los banquetes aparatosos, dieron anoche un nuevo testimonio de su cariño al ya veterano compañero, que ha logrado unir los triunfos obtenidos en el periodismo a los que reserva el público, para muy pocos en la escena dramática.

Conforme anunciamos anoche, la candidatura que encuentra más eco entre las diversas agrupaciones de la Academia de Jurisprudencia, es la siguiente:

Presidente: D. German Gamazo. Vicepresidentes: 1.º D. Rafael Conde y Luque; 2.º D. José Canalejas. Revisor: D. José de Linares y Eguizabal. Vocales: D. José Maluquer, D. Luis Urquiola, D. Miguel Estrambasaguas. Secretario general: D. Lamberto Martínez Asenjo.

Secretarios de actas: D. Emilio Moreno Nieto y D. Carlos Gonzalez Rothows.

Con la solemnidad de costumbre se ha efectuado esta mañana en la real iglesia de San Isidro la función cívico-religiosa, en conmemoración del Dos de Mayo de 1808 y de los primeros mártires de la Independencia española.

En el centro del sagrado recinto se alzaba un severo túmulo alumbrado por multitud de blandones.

La parte superior del catafalco ostentaba dos urnas cinerarias con inscripciones alusivas al carácter de la fiesta.

Presidía el acto el alcalde de Madrid, quien tenía a la derecha al capitán general y a la izquierda al director general de artillería.

La catedral sagrada la ocupó el distinguido orador D. José Joaquín Montalban, que pronunció una elocuente oración fúnebre.

Terminadas las exequias, se dirigió la comitiva por la calle de Toledo, Plaza de la Constitución, calle de Gerona, Atocha, Carretas, Puerta del Sol y calle de Alcalá al Prado, en donde se incorporó a la comitiva el caballo de curas párrocos de Madrid.

Formaban la espesada comitiva un piquete de la Guardia civil, los acogidos del asilo de San Bernardino, los del Hospicio, los niños del colegio de San Ildefonso, los inválidos del ejército, la sociedad de Veteranos de la Milicia Nacional; parientes de las víctimas del Dos de Mayo, alcaldes de barrio, oficiales del ejército y Armada; una comisión de la Diputación provincial; maceros del Ayuntamiento, y finalmente, el alcalde de Madrid Sr. Bosch, acompañado del capitán general y director de Artillería.

Cuando llegó la comitiva al Obelisco, el clero cantó un solemne responso.

Seguidamente, y como en años anteriores, la columna de honor hizo las descargas de ordenanza.

El desfile de tropas se efectuó por delante del monumento.

La concurrencia ha sido numerosísima.

La información que sobre el estado de la clase obrera se ha llevado a cabo en toda España, bajo la dirección de la comisión de reformas sociales, ha puesto de relieve, entre otras, la necesidad y conveniencia de acudir al auxilio de aquellas asociaciones, hijas de la iniciativa individual de los obreros que las han creado para atender al socorro de los enfermos é inutilizados. Creación insustitible de los obreros, esas asociaciones, agrupando por profesiones ó por industrias, a los trabajadores, les han dado el medio de hacer frente al más grave peligro a que se ven espuestos los que dependen del jornal, al desamparo propio y al de su familia en los casos de enfermedad ó de inutilización. Era por eso natural que en todas las informaciones se diese gran importancia a esas sociedades y que se reclamara para ellas algun auxilio del gobierno, ya que el presupuesto del Estado atiende a muchas otras necesidades sociales menos interesantes y dignas de simpatías que las asociaciones de obreros. Haciéndose intérprete de estos sentimientos, el Sr. Moret, en su carácter de presidente de la comisión, los ha expuesto a la comisión de

presupuestos, la cual, acogiendo el asunto con el interés y la simpatía que me merezca, ha inscrito, de acuerdo con el gobierno en el proyecto de presupuestos, dos partidas que responden a las aspiraciones expuestas por la clase obrera. Estas partidas son: una de 20000 pesetas para auxilio a las asociaciones de obreros creadas para socorro a los enfermos é inutilizados, y otra de 10000 para premios destinados a completar la educación técnica de los trabajadores. Estas resoluciones de la comisión, que sin duda serán confirmadas por la Cámara, marcan una nueva dirección a las relaciones de la clase obrera con el gobierno y responden a los cargos hechos a las clases gobernantes de mirar con indiferencia a los obreros y demostrar al propio tiempo las ventajas prácticas que pueden esperar los obreros, de su concurso y participación en las informaciones, de las cuales, así como de la comisión de reformas sociales, deben esperar todo aquello que racional y prudentemente puedan darles los poderes públicos.

Nosotros por nuestra parte, enviamos nuestra felicitación a la comisión de presupuestos, tomando para nosotros alguna parte en ella por el interés y la constancia con que la Correspondencia se ocupa de los intereses de la clase trabajadora.

En la iglesia de las Maravillas se han celebrado esta mañana las solemnes honras que la asociación de la Santa Cruz y de la Cruz Roja costean todos los años en conmemoración de los mártires de la independencia.

El templo estaba lujosamente adornado.

El R. P. Mallina pronunció una elocuente oración fúnebre reseñando con vivos colores la gloriosa jornada gadagudoy hace 77 años por los hijos de Madrid.

A las cinco de la tarde las asociaciones que costearon estos cultos se dirigieron en procesion pública por las calles de la Palma, Ancha de San Bernardo, Pez, Corredeja, baja, plaza de San Ildefonso, calle de la Corredera alta, Fuencarral, Peninsular y plaza de Monteleon, donde la comitiva depositó varias coronas sobre el sitio en que sucumbió el héroe D. Pedro Velarde.

La concurrencia fué numerosísima. Los balcones estaban vistosamente engalanados.

Esta tarde ha asistido la corte a la salva en la basílica de Atocha.

Con motivo de la enfermedad del nuestro ministro en Lisboa, Sr. Bugallal, ha salido para aquel punto su padre político el senador Sr. Garcia.

Mañana llegarán de Aranjuez para tomar parte en las fiestas del Hipódromo, seis caballos de los de la real yeguada que son: La Fraxina, Cornist, Orion, Bentrabato, Aranjuez y Star.

Debemos hacer una aclaracion a nuestro sueto de ayer relativo a la inauguracion de la Creche en el asilo de San Ildefonso para los niños de pecho de las cigarrerías.

El donativo hecho por la caritativa señora doña Margarita de O'Ryan de Marco del Pont, hermana de la baronesa de Goya Borrás, consiste en todos los efectos para la sala de cunas.

Los derechos de aduanas que, como dijimos, importaron 1863 pesetas, los satisfizo la junta de señoras, de los fondos de la casa.

El gobernador civil de Toledo participa hoy que está destituida de fundamento la denuncia hecha respecto de la suspension de los ayuntamientos de Villanueva de los Caballeros y Villanueva de Alcaudete.

El primer ayuntamiento fué suspendido en virtud del expediente instruido con fecha 8 de abril, habiendo tomado posesion los nombrados interinamente para sustituirle el día 14 del mismo mes, ó sea seis días antes de publicarse en la Gaceta el decreto convocando a elecciones municipales.

En cuanto al segundo de aquellos ayuntamientos se sabe que fué suspendido el alcalde en virtud de expediente, y volvieron también a sus cargos sin necesidad de hacer nombramiento alguno dentro del periodo electoral.

La Cámara inglesa ha aprobado por gran mayoría de votos la modificación de la escala alcohólica, llegando a los 30 grados con solo el aduado de un chellin por gallon.

Esto hará que en breve se ultime y empiece a regir el acuerdo comercial con España.

Nuestro querido amigo el laureado doctor D. Elias Alfaro y Navarro ha sido agraciado con la pluma de oro en los juegos florales que se han de celebrar en Logroño el día 24 del corriente mes. Para optar al mismo premio se habían presentado seis trabajos de otros tantos aspirantes. La Memoria del Sr. Alfaro, que ha sido la premiada, iba señalada con este lema: «Era nuestro honor su honor, cual su gloria es nuestra gloria».

Reciban nuestra enhorabuena el jurado y el agraciado Sr. Alfaro.

Se confirman nuestras noticias respecto al viaje de la infanta doña Isabel a París, Munich y Viena. El 11 emprenderá, como dijimos, el viaje S. A.

Hoy ha sido un día de verdadera agitacion pacífica en los distritos.

Por las observaciones hechas, creen los ministeriales que su propaganda electoral puede darles grandes ventajas, y que los electores independientes no siguen a la coaccion.

Bolsin
Cuatro perpetuo: Próximo, 00-00
Contado, 58-65. Dinero.
Fin de mes, 38-70.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE DON TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

Mariestad, cabeza del gobierno de este nombre, está situada junto al lago Werens, y es, como la mayor parte de las capitales suecas, pequeña, pero hermosa, comercial y situada en una excelente posición.

El Bleking es una de las más ricas, pero de las más pequeñas de las provincias de Suecia; así es que solo han hecho de ella un gobierno, que lleva el nombre antiguo de la provincia y es designado igualmente por el de su cabeza, Carlserona. Por la parte de Smaland el país es muy montañoso; mas por la parte de Escania, con la que rivaliza en feracidad, el suelo es poco elevado y cubierto de frondosos árboles, especialmente de encinas. Las mujeres del Bleking son las rivales naturales de las hallandesas; y si hemos de dar crédito a algunos viajeros, aun los superan en hermosura; además, el traje pintoresco que llevan hace realizar los encantos de su belleza.

(*) Esta obra, que forma dos abultados tomos, tamaño 8.º, ilustrada con profusion de laminas y una gran cubierta cromolitográfica de gran merito, se halla de venta en Madrid al precio al contado para España y América de 25 pesetas 50 cént., en casa de su editor D. Jesus Oliva, O. 1.ª, principal derecha.

—Será verdad que hasta las viejas son bonitas en este país?—preguntaba un inglés compatriota nuestro, cuando recorrió el Bleking.

—Yo creo que sí,—contestó señalando a la mas anciana de Carlserona, considerándola como una hermosura perfecta.

Carlserona el Brast de la Suecia, es la capital del Bleking. Su poblacion, 16000 almas, encerrada en estrechos límites; la guarnicion, y las tripulaciones de los buques, los obreros del puerto, la administracion y el estado mayor de la marina y de los cuerpos que la defienden contribuyen a difundir más movimiento y actividad en ella que en ninguna otra ciudad de la Suecia.

Lo que admira al extranjero al llegar a Carlserona son sus maravillosos docks ó esclusas, abiertas en el mismo granito. A la entrada del puerto, que está rodeado de hermosos macleones, hay un fondeadero, también abierto en la peña, de 50 pies de profundidad, y es tan grande, que pueden caber en él cuatro fragatas blindadas. De este fondeadero, cada buque entra en su dock por un canal de la anchura suficiente para poder pasar un navio. Veinte de estos docks están destinados para navios de línea y 10 para fragatas, si bien de algunos años a esta parte han sufrido alguna modificación a causa de las nuevas formas que ha adoptado la arquitectura naval.

Cada uno de estos docks está construido con piedra de sillera, usada con una argamasa hecha de porcelana que se hizo traer de Italia central, el tejado es de hierro por temor de los incendios y para poder servir de

punto de apoyo a las palancas que se emplean en cargar y descargar los buques. Cuando uno de éstos quiere repararse, se introduce boyante en uno de estos docks, se cierra la esclusa y por medio de bombas queda en seco en menos de doce horas. La idea de esta obra es debida al célebre ingeniero Thumberg, que vivía en el reinado de Gustavo III, y su hijo, no ménos hábil que él, la concluyó.

La entrada del puerto es fácil a causa de su grande profundidad; cien navios de línea pueden entrar en él. Está defendido por dos enormes peñas que dominan el paso, las que se hallan cubiertas de fuertes y baterías formidables, cuyos fuegos se cruzan en todas direcciones. La fortaleza de Kungsholmen (isla del Rey) está armada con doscientos cañones y presenta un baluarte insuperable.

A tres millas de Carlserona hay una hermosa villa llamada Runneby, célebre por su mercado y sus aguas minerales.

El Smaland, del que se han formado los tres gobiernos de Kronoberg, de Jonkoping y de Calmar, es una provincia muy montañosa, y se viaja continuamente en medio de bosques y precipicios; está poco habitada y tiene aun ménos cultivo; en los bosques se encuentran montones de piedras reunidas por la mano de los hombres, lo que ha inducido a pensar a algunos anticuarios suecos que este país, cubierto ahora de árboles, ha sido en otro tiempo más poblado y mejor cultivado.

Los esmalandes se pasan por los descendientes ménos degenerados de los antiguos godos. Cada uno se casa en su parroquia, ó a

lo ménos en su provincia, y desde tiempo inmemorial ningún habitante de otra provincia ha sido a establecerse en ella; así es que los habitantes de Esmaland tienen la fama de ser los más altos y robustos de toda Suecia.

La capital de la provincia de Wexio, en el día cabeza de gobierno de Kronoberg, es una hermosa aunque pequeña ciudad, cuyo mercado y la calle Mayor tienen a sus lados una línea de tilos. Su poblacion no llega a dos mil habitantes. La parroquia de Stenbront, inmediata a la Wexio, es la patria de Linneo. La deliciosa situacion de este lugar es uno de los más encantadores cantones de Esmaland, y en las orillas del lago Molken, muy nombrado por la hermosura de sus riberas, pudo tal vez haber tenido alguna influencia en el destino de aquel sabio, nacido en el mes de mayo, que en suceso llevaba el nombre del mes de las flores (Ciomster).

Jonkoping, cabeza del gobierno de este nombre, está construido en las estrechidades del lago Wetteren, con un puerto lleno de grandes barcos con cubierta, y aparejados como para navegar en alta mar. Jonkoping, como la mayor parte de las ciudades de Suecia, está perfectamente edificada; sus calles, de una vista muy alegre, son regularmente anchas, con hermosas casas de madera pintadas en lo exterior. En esta ciudad reside el segundo Tribunal Superior de Justicia del reino. Su poblacion es de cerca de seis mil almas.

Greuna es una muy pequeña ciudad de quinientos habitantes. Tiene una sola calle de madera y mal construida. Está situada junto al lago Wetteren, cuyos aguas se meten con

frecuencia en las casas y causan grandes estragos.

La campiña alrededor de Greuna está cubierta de una multitud de árboles frutales, principalmente cerezos. La isla de Visig, célebre en la historia de Suecia; está en medio del lago al frente de Greuna. Allí residían los soberanos del país durante la primavera, en los siglos XII y XIII.

Calmar, cabeza del gobierno de su nombre, es una pequeña ciudad episcopal, situada junto al estrecho formado por la isla de Ocland. Es célebre por el papel que ha representado en la historia de Suecia, y especialmente por la union de 1593, que colocó las tres coronas escandinavas en una sola cabeza. Su comercio, aunque decado, tiene bastante actividad. La catedral es muy notable por su bóveda. La poblacion de Calmar no excede de ocho mil almas.

La Escania es sin duda la provincia más rica y más fértil de la Suecia; pero la Ostrogothia la es muy superior por su amenidad y por su carácter pintoresco: es una sucesion continua de montañas y de valles, de colinas y llanuras, de lagos y jardines, de prados y de bosques, que ofrecen a cada paso nuevas y admirables vistas.

La Ostrogothia forma el gobierno de Linköping. Hay en ella muchas ciudades notables, y se ha hecho más importante desde que la atraviesa el canal de Gotia, que pone en comunicacion el mar Báltico con el del Norte.

A poca distancia de la pequeña ciudad de Sheninge se encuentra una de las ciudades más antiguas de esta provincia, Wetteren. Su

AL MANAGEO

SANTOS DEL DIA 3.—La Invencción de la Santa Cruz. Sol: sale a las 5:37 y se pone a las 6:57.

JULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Santa Cruz y habrá fiesta; predicando D. Carlos Guíjarro; por la tarde completas y procesión. En San Ildefonso, id. D. Ramon Garamendi. En San Martín, D. José Grande. En la V. O. T. de San Francisco, D. Jerónimo Amat. En San José, D. Manuel Uribe. En San Lorenzo, D. Justo Avila. En San Luis termina la novena de Nuestra Señora del Amparo, y serán oradores los señores Pastor y Guíjarro. En Santiago, la Virgen de la Esperanza; predicarán los Sres. Gonzalez, Amor y Bucos. En Monserrat sigue la novena de Nuestra Señora de los Desamparados, siendo orador don Joaquín Rizo y por la tarde el Sr. Pastor. En San Ginés, siguen las funciones del Alumbardo; predicando el Sr. Caravach y por la tarde el P. Gavín. En las Carboneras, por la tarde, sigue el mes de María, siendo orador el Sr. Marqués. En el Hospicio, D. Jesús de Arce. En los Donados, el rector. En los Flamencos, el P. Sanz. En San Andrés, por la noche, el P. Genover. En San Lorenzo, el señor cura. En Cañizares, D. Filomeno Cuevas. En San Marcos, D. Enrique Farada. En los Sevillas, habrá ejercicios y predicará el Sr. Talarico. En el Caballero de Gracia, dicho D. Jaime Caravach. En San Martín, los ejercicios del Apostolado de la Oración, P. Hidalgo. La misa y oficio son de la Santa Cruz. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro, ó de las Escuelas Pías en San Antonio.

Ha comenzado ya y terminará el día 11 del actual, la solemnísima novena que la real e ilustrada arquidiócesis de Nuestra Señora de los Desamparados tributa á su augusta titular, y en la que la colonia valenciana hace proezas de devoción con donativos y hasta con abundantes flores naturales que suelen ofrecer á la Señora incluso de Valencia mismo. Todas las mañanas á las diez hay misa mayor con S. D. M. manifesto y sermon que tie-

nen á su cargo los Sres. Llauder, Montalban, Benitez y Pelaez, Rizo Asensio, P. Mollina, Uribe, Gonzalez, Garcia Morales, Villarroya y Morlans de Cacho. Por las tardes á las seis se volverá exponer á S. D. M., despues se dirán la estación, meditación, sermon que predicará el Sr. Pastor Just, novena, rosario, misterios cantados, letanias, sanio Dios y la reserva. La iglesia está lujosamente decorada y brillantemente iluminada; y una nutrida orquesta y un cuarteto de voces escogidas, serán dirigidas por el maestro Sr. Ovejero. El día 9, víspera de Nuestra Señora, se cantará al anochecer una solemne Salve á grande orquesta, precedida de motetes y letanía, á espensas de la señora condesa de Michelena, y el domingo 10 se hará por la tarde la procesion con la Santa Efigie de Nuestra Señora y concluido ésta se dará á adorar el divino niño que la Santísima Virgen lleva en brazos.

Mañana 3 de mayo; terminará en las Salesas Reales la solemne novena que para alcanzar el poderoso patrocinio de San José se está celebrando en aquel hermoso templo, y en la que se ha inaugurado una preciosa efigie del santo, de talla y de tamaño natural. Ha predicado todas las tardes el Sr. Benitez y Pelaez. Para finalizar habrá á las diez misa solemne con Su Divina Magstad manifestio, y asistirá un conjunto de voces é instrumentos. Han costeado las funciones: Los condes de Muguira, D. Agustina de Gándara, duquesa de Medina de las Torres, D. José Espelun, marquesa de Alava, D. Dolores Bustos, D. C. L. D. Brigida Barona, D. A. C. D. Teresa Alameda y D. José Salameiro, que lo hará mañana tarde, día principal.

En la iglesia de la Visitación (Salesas Reales), ha dado comienzo el piadoso y tierno ejercicio del Mes de María, haciéndose desde el día 5 en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Todas las tardes á las seis se rezará el rosario y letanía cantada, se dirá la meditación, visita al Santísimo y bendición, tributándose piadosos cánticos á María Santísima. El 4.º de junio habrá misa mayor y comunión general á las siete y media; por la tarde los ejercicios de costumbre, sermon y ofrecimiento de las flores á la Virgen.

PAGOS.

La dirección de la Deuda ha dispuesto que por la Tesorería de la misma se satisfagan en la próxima semana, y horas designadas al efecto,

los intereses y demás obligaciones de la deuda pública que á continuación se espresan, y que se entreguen los valores siguientes: Día 4.—Pago de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 24 millones del semestre de 1.º de enero del corriente año; de 55 millones del vencimiento de agosto de 1884, y de 50 del de 1.º de abril último; facturas presentadas y corrientes. Día 5.—Pago de intereses de inscripciones del 3 por 100 del semestre de 1.º de julio de 1883 y anteriores, facturas presentadas y corrientes. Día 6.—Entrega de títulos del 4 por 100 interior.—Conversion de inscripciones del 3 por 100, carpetas núms. 20322 al 20324. Idem de ferro-carrites, idem números 5613 al 5618. Idem de residuos del 4 por 100, id. números 4084 al 4094. Lo lamado y no recogido por iguales conceptos, y por canje de provisionales del 4 por 100 interior y exterior. Día 9.—Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores, atrasos de 1.º de julio de 1874 y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes. Madrid 1.º de mayo de 1888.—El director general, Francisco Luis de Retes.

La dirección de la Caja de Depósitos ha acordado los pagos que se espresan á continuación para el día 4 del corriente mes, de diez á dos de la tarde: Intereses de efectos depositados.—Todas las carpetas presentadas de deuda exterior al 4 por 100, correspondientes al primer trimestre de intereses de 1885, así como las de los trimestres anteriores que, á pesar de haber sido señaladas, no se hubiesen presentado al cobro. Las carpetas presentadas y que se presenten de semestres y trimestres venidos de cuantías otras rentas en papel que existen depositadas en esta caja, que no se han presentado al cobro á pesar de los repetidos llamamientos que se han hecho, se pagarán solamente los viernes de cada semana hasta nuevo aviso.

TEMPLO DE LA ALMUDENA.

Cantidades ingresadas en poder de la junta de construcción en enero del corriente año. PESETAS. suma anterior..... 12660 25 De la Excmo Sra. Condesa de Godomar, tesorera de la junta de señoras

de las parroquias de Santa María, San Pedro, San Justo y San Andrés, por suscripciones..... 7 50 Por donativos de D. Victor Vila, presbitero..... 15 Don E. P..... 50 Un señor sacerdote devoto de la Santísima Virgen..... 5 G. L. R. T. C. R., 25 donativo..... 5 Un devoto..... 100 D. José Ambite y señora..... 1 Una devota..... 25 Un señor sacerdote devoto de la Santísima Virgen..... 25 La sacramental de Sta. Maria (enero). Dos devotas..... 25 D. Manuel Otazo..... 20 D. Manuel Jesus Rodriguez, Pbro..... 20 Un devoto..... 156 62 Recaudado en la mesa política..... 122 65 Recojido en el cepillo de Sta. Maria..... 7 Venta de fotografías..... 177 De un señor sacerdote de esta corte. De la Excmo. Sr. Marquesa de Trives, tesorera de la de San Martín y San Ildefonso, suscripciones..... 243 30 Donativos de doña Rosa Martí de Carrasco..... 1 Tres niñas devotas de la Santísima Virgen..... 15 98 Limosna de una persona devota..... 23 Recaudado en las Cuarenta Horas en Don Juan de Alarcón, San Martín, San Ildefonso y en la iglesia de las Salesas..... 248 43 De la Excmo. Sra. Marquesa de Borgera, tesorera de la de San Sebastian, por suscripciones..... 618 Donativo de la Excmo. Sra. Marquesa viuda de Larios..... 2500 Cuarenta Horas en el Olivar..... 60 55 De la Excmo. Sra. D. Victoria Ibarquian, tesorera de la de San Ginés y Sta. Cruz, por suscripciones..... 61

Suma total..... 17239 98 A deducir á los recaudadores de las parroquias de San Luis, Atocha, San Martín, Santa Maria, San Marcos y San Sebastian..... 262 39

Total líquido..... 16977 41

TEMPERATURA DE HOY Observaciones por el óptico Sr. Grasetti. El termómetro centígrado señalaba: á las

siete de la mañana, 12 grados centígrados sobre cero á la sombra; á las doce del día, 19 sobre cero, y á las cinco de la tarde 17 id. id. El barómetro indica lluvia ó viento.

AVISOS ÚTILES

R. A. J. Uno extraviado. ¿Por qué no escribes?

ESPECTACULOS PARA EL DIA 3

APOLO.—4 1/2.—La Marsellesa. 8 5/4.—(1.ª seccion).—Por un inglés.—Los bandos de Villafrida. 10 3/4.—(2.ª seccion).—Los estanqueros aéreos.—Melones y calabazas. COMEDIA (compañía dramática italiana).—9.—F. 2. de abono.—T. 2.ª par.—Ranzau.—Intermedios por el sexto. VARIETADES.—4 1/2.—¿Quién fuera libre?—Eclipse de luna.—En la tierra como en el cielo. 8 1/2.—Música del porvenir.—En la tierra como en el cielo.—La primera y la última.—En la tierra como en el cielo. ESCLAVA.—4 1/2.—Juan Gonzalez.—Conflicto matrimonial.—Niniche. 9.—El Retiro.—Juez y parte.—Niniche. LARA.—4 1/2.—T. 3.ª impar.—La criatura.—De confianza.—Los micrófonos.—El roncador Perez.—El ventanillo. 9.—T. 3.ª impar.—Cuerse de un nido.—La última carta.—El reverso de la medalla.—El ventanillo. ALHAMBRA.—8 1/2.—55 de ab.—T. 2.ª par.—Sé rie 2.—Tolo el mundo.—Ya pareció aquello.—Intermedios por el sexto. SALON-ROMERO.—9.—Gran concierto á beneficio de la distinguida artista señorita doña Soledad Garcia-Coma, pensionada por la Diputación provincial de Madrid. CIRCO DE PRICE.—4 1/2 de la tarde y 8 1/2 de la noche.—Grandes y variadas funciones de ejercicios eucristos, gimnásticos, cómicos y acrobáticos. CIRCO HIPÓDROMO DE VERANO (Paseo del Prado).—4 1/2 y 8 1/2.—Gran compañía eucriste compuesta de artistas todos nuevos en Madrid. PLAZA DE TOROS.—4.—Quinta corrida de abono, en la que se lidiarán seis toros de la ganadería de don José Orozco Garcia Ruiz, vecino de Sevilla, con divisa encarnada, blanco y café. Serán picados por Manuel Calderon y Emilio Barrios, estocadores por Lagartijo, Frascuelo y Gallo, con sus correspondientes cuadrillas de banderilleros, estando de sobresaliente de espada Francisco Sanchez (Frascuelo), sin perjuicio de banderilleros.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA

Es un refresco muy saludable y el mejor temperante y depurativo de la sangre, contra las irritaciones, erupciones de la piel y malos humores. Frascos de 4, 6, 9 y 12 rs. El jarabe á 4 rs. botella. Farmacia de Sanchez Ocaña, calle de Atocha, 55, frente á la de Relatores.

POR AUSENTARSE SU DUEÑO SE traspasa ó subarrienda una gran tienda de vinos montada al estilo de París. Venoras, 7, tercero, darán razon.

MA PARA CASA DE LOS PA- dres. Durán razon. Barco 51, 2.º.

PRECIOSO VALS del eclipse. Jola de Boga, ¡calla! y toda la aplaudida música de En la tierra como en el cielo. Cíelre polka de los matasanos. Jola y marcha de Las grandes figuras. Valses elegantes del Milagro de la Virgen. Planos garantizados al contado y á plazos. P. Martín, Correo 4.

SE ARRIENDA UN LOCAL PARA cualquier industria, en el Paseo de las Belicias, núm. 8 provisional. Para tratar y condiciones, calle del Circo, núm. 2, pral.

EL ILMO. SEÑOR DON FRANCISCO LOPEZ DE LONGORIA Y CERCEDEA, falleció el día 7 de mayo de 1875. M. y su viuda LA HMA. SEÑORA DOÑA MERCEDES LOSTE Y ACHA, falleció el día 7 de mayo de 1883. R. I. P. Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Ginés el día 3 del corriente serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas. Su hijo D. Juan Lopez de Longoria y Loste y familia, suplican á sus amigos los encomienden á Dios.

VENDESE LOS TIERRAS EN EL término y ensanche de Madrid: la una de 949032, pies de cabida y la otra de 187425; así como la finca C. sa-blanca, con 4267140. Avelina, 4, tienda del paseo de la Belicias, tienda con la de la estación del mismo nombre. Este se halla á la derecha de dicho paseo. Informar de 12 á 2 de la tarde, Colmepares, 7, pral, y Almirante, 12, pral. Izqda.

ALMONEDA DE MUE- bles. Adruana, 26 triplicado, 3.º

SE VENDE UNA MAQUINA DE vapor, fuerza de tres caballos locomóvil. Informar en Paseo de San Vicente, núm. 3, tienda de ultramarinos. Pese prolarase.

SE CONFIEGAN ELEGANTES trajes para señoras y niños con profinidad enorme. Se necesitan vestidos, Espectores, 6.

VENTA. BONITO CHALET AMUE- blado, con jardín y huerta, á la orilla del mar, sitio tranquilo, económico, sano y pintoresco, puerto de Marin, 27 horas de la corte por Monforte. Solar de esquina, calle Principe de Vergara, frente á un hotel y próximo al asilo de las Mercedes, que se va á inaugurar, tiene licencia para construir y meter las aguas, hec ó parte del movimiento de tierras; mide 44635 pies, á 5 rs. Claudio-Coché, 34, 2.º izquierda.

PONDEROSA MAGNESIA calcinada inglesa purísimamente pura. Frasco 6 rs. Plaza del Angel, 16. botella del Buen Saeoso.

SE CEDE ALCABA Y GABINETE.— Corredora Baja, 47, segundo. 4

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. En sus oficinas se reciben anuncios, reclamos y sueltos para todos los periódicos de Madrid. PRINCIPE, 27, pl.

La catedral fué construida en 1348 por Santa Brígida, que había fundado en sus cervanias un monasterio de religiosas, y fué trasformada despues por la reina Cristina en un cuartel de inválidos. La iglesia conserva todavía los ornamentos del altar, los crucifijos, etc., que existían en tiempo de la Santa. Es también notable por el sepulcro de un hijo de Gustavo Wasa, conocido en la historia con el nombre del duque Magnus. Simple de nacimiento, dióle su padre para residencia un gran castillo situado en las orillas del lago. Los habitantes de Wadstena pretenden que con mucha frecuencia, y en el más hermoso tiempo, el lago Watern se agita de una manera tan extraordinaria y levanta las olas con tanta violencia, que ninguna embarcacion puede navegar allí sin peligro. Se ha procurado por mucho tiempo saber la causa física de un efecto tan singular, y despues de muchas investigaciones se ha llegado, dicen, á descubrir que este lago está en comunicación con el de Constanza, en Suiza. Repetidas veces se ha observado que el mismo día en que las aguas del lago Watern están agitados sin causa alguna aparente, una tempestad había alterado las del lago de Constanza. Otras observaciones más concluyentes todavía han contribuido á confirmar á los que sostienen esta creencia, siendo, entre otras, la aparición en alguno de esos lagos de algunas plantas originarias del otro. Además, se ha observado que se halla igualmente agitado.

CONAC DE PROPRIETARIO MAL LACHALARDE, S. PEJOS Y C. cosecheros en Cognac. se encuentra en las principales tiendas de comestibles de Madrid y provincias.

AGENCIA PARA ESPAÑA VILLALBA, 5, MADRID. PARA CASA DE LOS PADRES. Barquillo, 41, bajo núm. 2

AVISO. Se necesita un corredor que conozca la plaza y con referencias. Razon, Montera 35, 3.ª derecha. De 10 á 12.

VENDE COCHES BARATOS DE invierno y verano, y se alquilan sin caballos. Alfonso X, núm. 5.

SE VENDE UNA TIERRA SUPERIOR de forraje, Pelayo, núm. 67 taberna, darán razon. 4

SE VENDE COCHES, CABALLOS Y Sgnarniciones de 9 á 2. Serrano, 43

Segundo aniversario. LA SEÑORITA D.ª CARLOTA ALONSO CASANA falleció el día 2 de mayo de 1883. R. I. P. Todas las misas que se celebren el lunes 4 en la iglesia de San Ignacio, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hermanos y demás familia ruegan á sus amigos la encomienden á Dios. Están concedidos cien días de indulgencia á todos los fieles que aporrecen en su sufragio algun acto piadoso.

Subasta. El día 18 del corriente mes, á las doce de su mañana, y en la notaría de D. Zacarías Alonso y Caballero, Magdalena, 4, se venden varios solares en la manzana 242 de los terrenos que fueron de los Campos Eliseos, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha notaría.—Madrid 1.º de mayo de 1888.—Z. A.

Particular. SE CEDE SALA Y gabinete. Tudescos, 35, 2.ª

Colorantes BOCHERS GARAN- tizados y absolutamente neutros é inofensivos para colorar instantáneamente toda clase de vinos. St. Marty y C.ª, 65, rue St. Séverin, Bordeaux (Francia).

LANDO NUEVO MAGNIFICO ES- tranjero se vende. Informar en Preciados, 58, pral.

AGUA ELIXIR Y POLVOS DE LOS A. Gues. Vieta, Espoz y Mina, 4. se vende en todas las perfumerías y peluquerías.

NEGOCIO. Para uno conocido admiten pequeños y grandes capitales, dando garantías y el 24 por 100 anual. Principe, 45, pral. deha. de 14 á 4.

DINERO sobre sueltos, muebles, rentas, fincas y toda clase de garantías. Se facilita Principe, 15, pral. deha. de 11 á 1 y de 5 á 7.

LUNAS Las mejores y más baratas son las de Saint Germain. Su depósito, Plaza de Bilbao n.º 3, Madrid.

bre de este publicio por el de Carlborg, en honor del rey Carlos Juan, á quien se deba esta creación. Norkoping es una ciudad muy grande con respecto á su poblacion, que solamente asciende á diez ó doce mil almas. El Motala, al atravesarlo para ir á desembarcar en el Báltico, forma allí la más hermosa cascada. Esta ciudad debe sus mejoras y su hermosura á los frecuentes incendios que ha sufrido. El de 1822, que consumió más de 600 casas, ha contribuido á que se haya hecho una ciudad regular y agradable. A las antiguas barracas de madera han sustituido casas hechas de piedra, y es ahora una de las más hermosas poblaciones de la Suecia. Su puerto es frecuentado por dos ó trescientos buques. Ultimamente, señorita,—prosigue el erudito doctor,—para completar el cuadro de las provincias que componen la Gothia, propiamente dicha, faltanos hablar de la isla de Gotland que forma en el día un gobierno ó lan, al que se ha dado el nombre de Wisley, su capital. Esta ciudad es muy antigua; su poblacion no pasa de unos 6000 habitantes; pero ha sido durante toda la Edad Media la más floreciente de la Suecia, una de las principales ciudades anseáticas, y sus reglamentos sobre navegacion fueron adoptados por casi todos los puertos del Norte de Europa á causa de sus sabias disposiciones. Cuanto nos dejó dicho acerca de las provincias meridionales del reino no afecta geográficamente, digamos así, á la Suecia propiamente dicha. La Suecia propiamente dicha se dividía ántes en ocho provincias; pero alterado el órden actual, hoy se compo-

MUSICOS. HACEN FALTA EN EL regimiento de Zaragoza. Dirijirse, primer jefe ó músico mayor, de guarnicion en Guadalajara.

BASTANTE MENOS DE SU PRE- cio se vende una partida de jaboncillo. Toledo, 9, cordelaria.

SE VENDEN 9 MESAS Y 40 BAN- cos de tres metros de largo, y demás enseres, de una casa de comedias. San Mateo, 22, tienda san razon.

ALMONEDA DE ALHAJAS, BAS- ton marfil, jemeles teatro y dos acordeones. Calle Moreria, 6, pral.

ALMONEDA. SILLERIA DE SALA brocate; otra de gabinete. Plaza de Isabel II, núm. 4.

Todas las misas que se celebren el lunes 4 del corriente en la iglesia de la Visitación (vulgo Salesas Reales) serán aplicadas por el eterno descanso de

LA SEÑORA D.ª RAMONA DURO, VIUDA DE FERNANDEZ, (Q. E. P. D.) Sus hijos la Excmo. señora doña Luisa viuda de Caballero de Rodas, D. Cesáreo, D. Antonio, D. Gabriel, hijas políticas, nietos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

Viruelas. Se quitan los hoyos de la cara, antiguos, recientes y cicatrices. Especificos, 40 reales. Mayor, 41, se remiten en 60. Dirijirse al doctor Abad, Pacifico, 15, Madrid.

REUMA parálisis, gota, dolores nerviosos. Al via en el acto y cura el bálsamo Davay: 14 rs. frasco. Mayor, 41

MALES VENEREOS Cura radical. Corredora Alta, 6, pl. BARRET ENGANCHADA. SE vende barata. Rojas, 3, cochera.

DINERO Se facilita en el acto sobre sueltos y gestiona todo clase de asuntos. Tetuan, 23, pral. 4

IMAGENES Y ORJETOS. Estampas, cromos, molduras alemanas, marcos y espejos. Tienda de Serres, Cármen, 25.

SE TRASPASA UNA TIENDA EN la calle de la Montera, núm. 58. la portera dará razon. 4

SE VENDE LANHO 5 LUCES, COR- te cuadrado, vestido de blanco, con 1500 rs., calle de Fuencarral, 452.

AGUA DE LOECHES LA MARGARITA Esta agua es, enre todas las de su clase, la más consistentemente mineralizada, y el uso general durante treinta y tres años y cada día mayor, garantiza sus grandes resultados. Es antierpética, antibiliosa, anticéfalosa, antisifilítica y reconstituyente.—Deposito central: Jardines, 15, bajo derecha, y en todas las farmacias y droguerías.

JULIAN Y TESO DIRECCION, Preciados, 58.—ALMACENES, Pacifico, 16. Gran depósito de cola francesa, superior, á precios sin competencia

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA JOAQUINA BERNALDO DE QUIROS Y LON, condesa viuda de Giraldel de Cron, falleció en esta corte el día 3 de noviembre de 1884. R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana tres de mayo en las Escuelas Pías de S. Antonio Abad oratorio del Espíritu Santo, parroquia de S. José, San Plácido é iglesia de D. Juan de Alarcón, serán aplicadas por el alma de dicha excelentísima señora. El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. ha concedido 80 días de indulgencia á todos los fieles que aplicaren algun sufragio por el alma de la misma excelentísima señora.

Octavo aniversario. EL ILMO. SEÑOR DON FRANCISCO DE PAULA Vital y Salazar falleció el día 3 de mayo de 1877. R. I. P. Todas las misas que se celebren el domingo 3 del actual en la parroquia de San Lorenzo, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el alma del finado. Su viuda, hijo, hija política y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Subasta. El día 18 del corriente mes, á las doce de su mañana, y en la notaría de D. Zacarías Alonso y Caballero, Magdalena, 4, se venden varios solares en la manzana 242 de los terrenos que fueron de los Campos Eliseos, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha notaría.—Madrid 1.º de mayo de 1888.—Z. A.

Particular. SE CEDE SALA Y gabinete. Tudescos, 35, 2.ª

Colorantes BOCHERS GARAN- tizados y absolutamente neutros é inofensivos para colorar instantáneamente toda clase de vinos. St. Marty y C.ª, 65, rue St. Séverin, Bordeaux (Francia).

LANDO NUEVO MAGNIFICO ES- tranjero se vende. Informar en Preciados, 58, pral.

AGUA ELIXIR Y POLVOS DE LOS A. Gues. Vieta, Espoz y Mina, 4. se vende en todas las perfumerías y peluquerías.

NEGOCIO. Para uno conocido admiten pequeños y grandes capitales, dando garantías y el 24 por 100 anual. Principe, 45, pral. deha. de 14 á 4.

DINERO sobre sueltos, muebles, rentas, fincas y toda clase de garantías. Se facilita Principe, 15, pral. deha. de 11 á 1 y de 5 á 7.

LUNAS Las mejores y más baratas son las de Saint Germain. Su depósito, Plaza de Bilbao n.º 3, Madrid.

de vidrio, así como se encuentra á Stregno, cabeza de un obispado, notable por su situacion junto al lago Malar y por su catedral, que encierra el panteon de Carlos IX. Entre los recuerdos históricos de esta poblacion, ex ste el de que Gustavo Wasa principi allí sus estudios. Cerca de la pequeña ciudad de Troshalla, pasa un rio, que en un intervalo de tres ó cuatrocientos pasos forma más de mil cascadas, de poca elevacion en verdad, pero que ofrecen un espectáculo tan admirable como pintoresco. Describros estos departamentos, entramos naturalmente en la antigua provincia de Upland. Nada os diré de Stockolmo, puesto que estamos visitando á esta ciudad; así es que, pasando de largo el territorio que forma los dos gobiernos de esta ciudad, esto es, el de Stockolmo del Campo y el de la ciudad propiamente dicho, penetremos en el gobierno de Upsol, cuyo nombre se deriva de la capital, que se halla á quince leguas de Stockolmo. No diré en este momento que para ir á esta vieja poblacion, antigua metrópoli de la Suecia, se va por camino de hierro, puesto que por el hemos de ir á visitarla; así es que me limitaré á decir que Upsal cuenta mas de diez mil habitantes, y en su Universidad, la más célebre de la Europa setentrional, cursan de novecientos á mil estudiantes, que acuden allí de todas las partes del reino y aun del extranjero.